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I-YÖNTEM VE AMAÇ 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 10-12 Ocak 2019 tarihinde, Suriye göçlerinin en 

yoğun yaşandığı ve Suriye ile sınır kentlerinden olan Gaziantep, Şanlıurfa ve Kilis kentlerinde 

hem kentliler açısından hem de mülteciler açısında uyum ve kabul hallerine ilişkin eşzamanlı 

ve paralel iki ayrı çalışma gerçekleştirmiştir.  

Çalışmalardan biri “Suriye’den Göç Edenlerin Göç Sonrası Bulundukları Kentle Kurdukları 

İlişkiyi, Uyum ve kabul hallerini, ihtiyaç ve taleplerini”,  ikincisi ise “Suriyeli Göçlerin Sınır 

Kentlerinde Yaşayanlara Etkisini, Algılanma Biçimini, Uyum ve Kabul Hallerini, Talep ve 

Tercihlerini” anlamaya dönük olarak gerçekleştirilen saha araştırması; kent merkezlerinde 

tesadüfi yönteme bağlı olarak geliştirilmiştir. İlk çalışma kentin değişik mahallelerine 

yerleşerek yaşayan 120 Mülteciyle, ikinci çalışma ise kentin değişik mahallerinde yaşayan 

300 yurttaşla yüz yüze görüşerek gerçekleştirilmiştir.  

İlgili kentlerde; ciddi toplumsal, demografik, ekonomik ve kültürel etkilere yol açtığı 

vurgulanan göçlerle beraber, dikkat çekici uyum ve kabul sorunları yaşandığı tespit edilen her 

iki çalışma sorular 2 bölümden oluşmuştur; ilk bölümde eğitim, istihdam ve gelir durumlarını 

da içeren demografik veriler yer alırken; ikinci bölümde kente ve hayatlarına olası etkilerini, 

algılama hallerini, tercih ve talep yönelimlerini içermiştir. 

Suriyeli göçmenlerle yapılan çalışmada göçmenlerin pek çok soruya verdikleri yanıtlardan da 

görüleceği üzere, kentin gündelik hayatına uyum sağlama konusunda daha pozitif bir çaba 

içinde olduğu gözlenirken; kentin yerleşik sakinlerinin onları kabullenme, uyum surecini 

kolaylaştırma açısından daha negatif bir yerde durdukları talep ve tercihlerinin de ağırlıklı 

olarak durdukları yerle uyumlu olduğu görülmüştür. 

II-  ÖZET 

Karşılaştırmalı tablolara yoğunca yer verilen her iki çalışmanın analiz, grafik ve tablolarının 

ayrıntılarına yer verdiğimiz raporları özetlersek: 

A-Suriye’den Göç Edenlerle gerçekleşen çalışmada;  

Araştırmaya katılanların ağırlıklı bölümü gençlerden oluşmuştur. 

 Araştırma grubunun %39,8’i   İşsiz olup iş aradığını beyan ederken %21,4’ü  İşçi olduğunu 

belirtmiştir. %28,6’sı  hane aylık gelirini 0-500 TL arasında olarak bildirirken, % 28,6’sı   



501- 1000 TL arasında olduğunu belirtmiştir. Araştırma grubunun  %92,9’u  herhangi bir 

sosyal güvenlik kaydı bulunmadığını bildirmiştir. Bu yanıtlardan anlaşılacağı üzere mülteciler 

açlık sınırının altında, sosyal güvencelerden yoksun biçimde hayata tutunmaya çalışmaktadır. 

Araştırma grubunun % 79,6’sı yani oldukça büyük bir kesiminin kentte bulunma süresi 3-5 yıl 

aralığındaki zaman dilimini kapsarken; araştırma grubunun çeşitli derecelerde toplam  

%72,5’i  kente alıştığını , yine çeşitli derecelerde toplam %26,5’i alışamadığını belirtmiştir. 

 Ayrıca 18-24 yaş arasındaki grubun %92 gibi büyük kesimi “yaşadığı kente alıştığını” beyan 

ederken, 65 yaş ve üzeri grubun hepsinin alışamadığını beyan ettiği görülmüştür. Yine 

yaşadığı kente alışma oranının gelir düzeyi düştükçe de azaldığı tespit edilmiştir. 

“Kent Sakinlerinin Sizlere Yaklaşımını Değerlendirmenizi İstersek Ne Dersiniz ?” sorusuna 

araştırma grubunun %46,9’u “Beslenme barınma gibi temel ihtiyacımızı karşılamamızda 

yardımcı oldular”,  % 30,6’sı “Bizi bağırlarına bastılar” derken , % 6,1’i Fikrim yok demiştir. 

Öte yandan %5,1’i Ayrımcı yaklaştılar , % 4,1’i Dışladılar , % 4,1’i Kimseden yardım 

görmedik , % 2’si Kötü davrandılar demiştir. Yani  toplam da %15,3 gibi bir oran negatif  bir 

duruma işaret etmişlerdir. 

“Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusuna araştırma grubunun 

%76,5’i Evet , % 12,3’ü Hayır , % 11,2’si Kararsızım demiştir. 

“Hükümet/Devlet idaresinin Güvenlik, sağlık, barınma gibi ihtiyaçlarınızı karşıladığını 

düşünüyor musunuz” sorusuna araştırma grubunun (çeşitli derecelerde toplamda); %34,7’si 

Karşılamadılar , (yine çeşitli derecelerde toplamda)  % 65,3’ü karşıladılar yanıtını 

vermişlerdir. 

Katılımcılara “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi Yardımda Bulunan 

Kurumlar/Kişiler  Var mı? Varsa Kimlerdir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma 

grubunun % 31,6’sı Maddi bir yardım görmediğini belirtmişken , % 27,6’sı “Bu ülkede 

yurttaş olan yakınlarımız ve akrabalarımızdan maddi destek gördük” yanıtını vermişlerdir. 

Ayrıca % 9,2’si Valilik/Kaymakamlık , % 9,2’si Muhtarlık , % 8,2’si Sivil Toplum örgütleri , 

% 6,1’i Belediyeden yardım aldıklarını söylemişlerdir. Anlaşılacağı üzere ağırlıklı destek 

yakınlarından gelmiştir 

“Yaşadığınız kentteki en önemli 1. sorun nedir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma 

grubunun % 50’si İşsizlik , % 16,3’ü Maddi yardım ihtiyacı demiştir. 2. Önemli sorun olarak; 



araştırma grubunun , % 38,8’i Barınma/Ev kirası pahalı, ödeyemiyoruz , % 18,4’ü Maddi 

yardım ihtiyacı demiştir.  En önemli 3. Sorun nedir ?” sorusuna araştırma grubunun , % 

34,7’si  Dil bilmeme sıkıntısı , %15,3’ü   Elektrik , Su vb. faturaları ödeme sorunu demiştir. 

Görüşmecilere “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Bir Talebiniz Var mı?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre araştırma grubunun  %71,4’ü Hayır , % 28,6’sı Evet yanıtlarını vermişlerdir.  

Soruya  “Evet” yanıtını veren % 28,6’lık kesime Taleplerinin ne olduğu sorulmuş, buna göre 

araştırma grubunun ; % 42,8’i “Bizi Dışlamasınlar” , % 21,4’ü “Bizlerle kardeşçe yaşamayı 

kabul etsinler” , % 17,9’u “Ev kirası konusunda yardımcı olsunlar" , % 14,3’ü “Sosyal 

yardım” , % 3,6’sı “İş yerimde emeğim sömürülmesin” yanıtını vermişlerdir. 

“Ülkenize Dönmek İster misiniz?” sorusu yöneltilen görüşmecilerin  % 56,1’i “Evet”, % 

43,9’u “Hayır” demişlerdir. 

  

 

B-Kentte Yaşayan Yurttaşlarla Yapılan Araştırmaya Göre İse; 

Araştırma grubunun ağırlıklı olarak genç yaş grubundan oluştuğu yine ağırlıklı olarak eğitim 

düzeyinin yüksek olduğu görülmüştür. Araştırma grubunun %19’u işçi, %18,6’sı öğrenci, 

%15,2’si Küçük Esnaf/Şoför olduğunu beyan etmiştir. 

Araştırma grubunun  %39,5’i hane aylık gelirinin 1501-2500 TL aralığında olduğunu 

belirtirken, %25,2’si 2501-3500 TL aralığında olduğunu, %17,1’i 3501-5000 TL aralığında 

olduğunu söylemiştir. 

Araştırma grubunun %41,9’u SSK’lı olduğunu belirtirken, %27,6’sı herhangi bir sosyal 

güvenceye sahip olmadığını belirtmiştir.   

 “Sizce göç kentinizi değiştirdi mi?” sorusu yöneltilen araştırma grubunun %52,4’ü “Evet Çok 

Değişti”, %42,9’u “Değişti”, %3,7’si “Değişmedi” ve sadece %1’i “Hiç değişmedi” demiştir 

“Evet Çok Değişti” ya da “Değişti” diyen katılımcılara “Göçle beraber kentinizde sizce neler 

değişti?” sorusu sorulmuştur. Bu soruya araştırma grubunun  %19,5’i “Sosyo-Ekonomik yapı 

değişti” derken, %19’u  Suç oranı arttı güvenlik düzeyi düştü demiştir. Devamla  %14,8’i 

“Kentte işsizlik arttı”, %13,8’i “Kültürel yapı değişti” demiştir. 



“Yaşanan göç hayatınızı nasıl etkiledi” sorusunu yanıtlayan araştırma grubunun toplamda 

%80,4’ü göçlerin hayatlarını olumsuz etkilediğini düşünmektedir. Toplamda sadece %4,8’i 

olumlu etkilediğini düşünmektedir. 

Yine toplamda araştırma grubunun %76,7’si göçleri desteklemezken, toplamda 

destekleyenlerin oranı  %14,7’de kalmıştır.  

Yine araştırma grubunun toplamda %71’i Suriyelilerle yaşamaktan/Çalışmaktan memnun 

değilken;  toplamda%17,6’sı Memnun olduğunu belirtmiştir. İlgili sorunun nedenlerinin de 

sorgulandığı çalışmaya göre; “Hiç memnun değilim” diyen görüşmecilerin ilk sıradaki yanıtı 

%18,5 ile “Toplumda kargaşa ve huzursuzluğa neden oldular” yanıtı gelmiştir. İkinci sırada  

%16 ile “işsizliğe neden oluyorlar” yanıtı gelmiştir. “Memnun değilim” diyen görüşmecilerin 

nedenlerinin ilk sırasını ise  %32,4 ile  “Kültürel dokuya zarar veriyorlar” yanıtı almıştır. 

Memnun ve çok memnun olduklarını söyleyenlerin neden sorusuna ilk sıradaki yanıtları ise 

“İyi insanlar olduklarını düşünüyorum” olmuştur. 

Uyum ve kabul düzeyini anlamak açısından sorulan “Suriyeliler ile aynı binada 

yaşamak sizi rahatsız eder mi?” sorusuna araştırma grubunun %42,9’u “Evet” derken, %40’ı 

“Hayır” ve %17,1’i ise “Kararsızım” demiştir.  

Suriyeli göçmenlerle Türkiye yurttaşlarının eşit ücret alması gerektiği fikrini katılımcıların 

toplamda %49,5’i desteklerken, %34,3’ü desteklemediğini beyan etmiştir.  

“Suriyeli göçüyle beraber sizce yaşadığınız yerlerde hayat pahalılığı nasıl etkilendi?” 

sorusuna katılımcıların %84,3’ü “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %11’i “Değişiklik 

olmadı”, %4,2’si “Kararsızım”, %0,5’i ise “Hayat pahalılığını azalttı” demiştir. 

Araştırma grubunun toplamda  %82,9’u göçlerle beraber güvenlik düzeyinin düştüğünü, suç 

oranlarının arttığını söylemiştir. Sadece %0,5’i “güvenli oldu” derken,  %7,1’i “Hiçbir şey 

değişmedi” demiştir 

“Devlet kurumlarının Suriyelilere farklı yaklaştığını düşünüyor musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %75,7’si “Evet” yanıtını verirken, %14,8’i “Kararsızım” ve %9,5’i ise “Hayır” 

yanıtını vermiştir.  

“Devlet kurumlarının Suriyelilere farklı yaklaştığını düşünüyor musunuz?” sorusuna “Evet” 

yanıtını veren katılımcılara “Nasıl yaklaşıyor?” sorusu sorulmuştur. Buna göre; 



Katılımcıların %39’u “Devlet kendi vatandaşından daha çok Suriyelilere destek veriyor” 

%20,2’si “Sosyo-Ekonomik yardım yapılıyor”,  %12,6’sı “Pozitif ayırımcılık yapılıyor”, 

%11,9’u “Eğitimde ayrıcalık tanınıyor”, %7,5’i Sağlık hizmetlerinde ayrıcalık tanınıyor”, 

%6,9’u “Suriyelilerden vergi alınmıyor”, %1,9’u ise “Suriyeliler devlet tarafından dışlanıyor” 

şeklinde yanıt vermişlerdir 

“Kentinize göç edenlerle ilişkilerinizi değerlendirmenizi istesek ne söylersiniz?” sorusuna 

araştırma grubunun  %26,7’si “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %19’u 

“Kentimize huzursuzluk ve kargaşa getirdiklerini düşünüyorum”,  %17,1’i “Hakkımız olan 

olanaklara onların sahip olduğunu düşünüyorum” ve %15,7’si ise “Kötü ekonomik durumun 

sorumlusu olarak görüyorum” demiştir. 

 Diğer katılımcıların %9,5’i “Beslenme, giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını karşılayabilmeleri 

için çaba sahibiyim” derken, %7,6’sı “Kente alışmaları için yardımcı oluyorum” ve %4,4’ü 

ise “Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” demiştir.  

“Suriyeli göçmenlerin dönmesini ister misiniz?” sorusuna araştırma grubunun büyük bir 

oranı,  %77,2’si  “Evet” derken;  %17,1’i “Kendileri buna karar vermeli”, %3,8’i 

“Kararsızım” ve %1,9’u ise “Hayır” demiştir. 

 

 

C- Anketör Gözlem Özeti 

Yapılan saha araştırmalarının sonuçlarının anketör gözlemleriyle uyumlu olduğu görülmüştür. 
Anketör gözlemlerine göre Kentlerde; göçlere bağlanmış yoğun bir huzursuzluk hâkim. 
Göçler sonrası suç oranlarının arttığına dair kanaat yaygın ve kültürel- sosyal bir çatışmanın 
eşiğinde olunduğunu gösteren pek çok veri mevcut.  Devletin suç işleyen Suriyelilere 
herhangi bir yaptırımının olmadığı ve işlenen suçları görmezden geldiğine dair yargı ile 
devletin kendi vatandaşından çok Suriyelilere yardım da bulunduğuna dair yargının 
yaygınlığıyla orantılı bir öfkede haliyle de karşılaşılmıştır. 

Araştırma konusu olan kentlerde ayrımcı, kıyaslayıcı ve kışkırtıcı söylem ve anlayışlar 
yayılmış durumda. Bu kentlerde örneğin;  

“Türkiye’deki yoksullar hiçbir sosyal yardımdan faydalanamazken Suriyeliler her türlü sosyal 
yardımdan faydalanmaktadırlar”,  

“Kendi memleketimde onlar kadar özgür değilim. Onlara verilen değer bana verilmiyor”,  



“Devlet oy kazanmak için onlara her türlü desteği sağlıyor ve onlara dair birçok şey 
görmezden geliniyor”,  

“Kentimize yabancılaştık. Bizden çok Araplar var, Kentimiz Araplaştı, kültürümüz Arap 
kültürüne döndü,”  

“Kendimizi güvende hissetmiyoruz! Hırsızlık, kaçakçılık, ölüm ve taciz oranları arttı”,  

“Onlar yüzünden işsizlik arttı. Çünkü ucuza çalışıyorlar, kiralar uçtu, her şey çok 
pahalılaştı…” türü söylemler vakay-ı adiyeden artık. 

Yine anketör gözlemlerine göre; İlgili kentlerde Suriye’den göçenlerin ezici bir 
çoğunluğunda iş bulamama, geçim sıkıntısı, kiraların artışı, sosyal yardımların pek fazla 
yapılamaması ve olası tatsız olaylardan dolayı endişe duydukları gözlemlenmiştir. Büyük bir 
kesimin işsiz olduğu, sösyal güvencelere sahip olmadıkları, bazılarının zor şartlar altında 
barındıkları ve bazı göçmenlerin açlık sınırında olduğu görülmüştür. 

Suriyeli göçmenlerde yaşadığı sorunların öncelikli olarak dil probleminden kaynaklandığı 
kanaati mevcuttur. Türkçe bilen Suriyelilerin yerli halk ile sorun yaşamadıkları, Türkçe 
bilmeyen Suriyelilere yerli halkın ön yargılı yaklaştığı ve yerli halk tarafından dışlandıkları 
gözlenmiştir. Dil bilme durumu Suriyeliler için bir güvenlik aracı olarak görülmektedir.  

Ayrıca çalışma yürütülen kentlerde; ilk önceleri çadır kent ve kamplarda tutulan, ancak 
içindeki sakinlerin barınma ve diğer ihtiyaçları gözetilmeden ilgili yerleşkelerinin 
boşaltılmasıyla yaşanan sıkıntılara tanık olunmuştur. Boşaltılan kamplardan kitlesel halde 
kentte yönelen çok sayıdaki Suriyeli göçmenin ciddi barınma sorunu yaşadığı görülmüştür. 
Örneğin bu yıl Kilis de 10 bin kişilik bir kamp boşaltılmış ve yerine ticaret merkezi 
kurulacağı söylenmiş. Devlet yardımına erişim problemi olan bu göçmenlerin önemli bir 
kısmının depo ve harabelerde yaşamını idame ettirmeye çalıştığı söylenmiş, ani göç 
dalgalarından dolayı ev kiraları da ani bir şekilde artmış, bu durumun hem yerli halkı hem de 
göçmenleri zor durumda bıraktığı gözlenmiştir. 

 

 

 

 

  



 

RAPOR 1: 

SURİYE’DEN GÖÇ EDENLERİN GÖÇ SONRASI BULUNDUKLARI KENTLE 

KURDUKLARI İLİŞKİ, UYUM VE KABUL HALLERİ, İHTİYAÇ VE TALEPLERİ 

SAHA ARAŞTIRMA RAPORU 

 

 

 

Araştırmanın; %38,8’i KİLİS, %30,6’sı G.ANTEP, %30,6’sı Ş.URFA kentlerinde yapılmıştır.   
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                        KİŞİ VE HANE BİLGİLERİ 
 

Kişi hane bilgilerinde ilk olarak görüşme yapılan kişilerin cinsiyet bilgilerine yer 
verilmiştir. 

 

 

 

 

 

Buna göre grafikte de görülebileceği gibi araştırmanın: %82,7’si Erkek, %17,3’ü 

Kadınlardan oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alanların yaş gruplarına ilişkin verilere yukarıda yer 

verilmiştir. Buna göre araştırma grubunun; %21,4’ü 18-24 yaş aralığında, %34,7’si 25-34 yaş 

aralığında, %23,5’i 35-44 yaş aralığında, %13,3’ü 45-54 yaş aralığında, %6,1’i 55-64 yaş 

aralığında, %1’i de 65 ve üzeri yaş aralığında olduğu görülmektedir.    
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Araştırma grubunda yer alanların görüşmecilerin Medeni durumuna ilişkin veriler 

yukarıdaki tabloda görülmektedir. Buna göre  %61,2’sinin Evli, %33,7’sinin Bekâr, 

%5,1’inin ise Boşanmış olduğu grafikten görülmektedir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Eğitim durumlarına bakıldığında; 

%11,2’si Okur-yazar olmadığını, %4,1’i Okur-yazar olmasına rağmen herhangi bir diplomaya 

sahip olmadığını belirtmiştir. Bunun yanı sıra %20,4’ü İlkokul, %29,6’sı Ortaokul, %28,6’sı 

Lise ve %6,1’i ise Üniversite mezunu olduğunu belirtmiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen bir diğer soru da “Herhangi bir 

işte çalışıyor musunuz?” sorusu olmuştur. Buna göre görüşmecilerin; %39,8’i İşsiz olup iş 

arıyor, %21,4’ü İşçi, %12,2’si Küçük Esnaf/Şoför,  %10,2’si Ev içi ücretsiz işçi,  %6,1’i 

Öğrenci, %5,1’i Çalışamaz halde, %3,1’i Marjinal sektörde çalıştığını  %2,1’i Özel sektörde 

çalıştığını belirtmiştir. 
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Grafikten görüldüğü gibi araştırma grubunun %28,6’sı Hane aylık gelirini 0-500 TL arasında,  

%28,6’sı 501- 1000 TL arasında belirtmiştir. Bununla birlikte araştırma grubunun  %20,4’ü 

1001-1500 TL arasında, %19,4’ü 1501-2000 TL arasında, %3,1’i 2001-2500 TL arasında 

hane aylık gelir beyanında bulunmuşlardır.  
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Buna göre araştırma grubunun  %92,9’unun Herhangi bir sosyal güvenlik kaydı bulunmadığı , 
% 5,1’inin Genel sağlık sigortası olduğu ve priminin devletçe ödendiği  %2’sinin ise SSK’lı 
olduğu belirlenmiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Yaşadığınız Kente Göç Edeli Ne Kadar 

Zaman Oldu?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubu; %79,6’sı 3-5 yıl arası, 

%15,3’ü 6-8 yıl arası, %5,1’i ise göç süresini 1-2 yıl arası olarak belirtmiştir.  
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1-2

3-5

6-8



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Göç Ettiğiniz Kente Alışabildiniz mi? ” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre grafikte görüldüğü üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

%72,5’i Alıştığını, %26,5’i Alışamadığını belirtmiştir. Ayrıca araştırma grubunun %1’i ise 

Kararsız olduğunu belirtmiştir. 
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GÖÇ ETTİĞİNİZ KENTE ALIŞABİLDİNİZ Mİ?*CİNSİYET (%) 

              CİNSİYET Toplam 
ERKEK KADIN 

 
GÖÇ ETTİĞİNİZ KENTE 
ALIŞABİLDİNİZ Mİ? 

Çok alıştım 6,2% 17,6% 8,2% 
Alıştım 65,4% 58,8% 64,3% 
Kararsızım 1,2%   1,0% 
Hiç alışamadım 9,9% 11,8% 10,2% 
Alışamadım 17,3% 11,8% 16,3% 

             Toplam   100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göç Ettiğiniz Kente alışabildiniz mi ?” sorusunun “Cinsiyet” 

Karşılaştırmasına baktığımızda tabloda da görüldüğü üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

Erkek görüşmecilerin  %71,6’sı “Alıştım”, %27,2’si ise “Alışamadım” yanıtını vermiştir.  

Kadın görüşmecilerin  %76,4’ü “Alıştım”, %23,6’sı ise “Alışamadım” yanıtlarını vermişlerdir.   



GÖÇ ETTİĞİNİZ KENTE ALIŞABİLDİNİZ Mİ?*YAŞ? (%) 

                                                 Yaş? Toplam 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

                                             
GÖÇ ETTİĞİNİZ 

KENTE 
ALIŞABİLDİNİZ 

Mİ? 

Çok alıştım 9,50% 8,80% 13,00%       8,20% 
Alıştım 85,70% 58,80% 56,50% 61,50% 66,70%   64,30% 
Kararsızım   2,90%         1,00% 
Hiç 
alışamadım 

  2,90% 8,70% 38,50% 16,70% 100,00% 10,20% 

Alışamadım 4,80% 26,50% 21,70%   16,70%   16,30% 
Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Göç Ettiğiniz Kente alışabildiniz mi?” 

sorusunun “Yaş aralığı” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre tabloda görüldüğü üzere, 

derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;   

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %95,2’si “Alıştım” derken, %4,8’i “Alışamadım” demiştir. 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %67,6’sı “Alıştım” derken, %29,4’ü “Alışamadım” demiştir. 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %69,5’i “Alıştım” derken, %30,4’ü “Alışamadım” demiştir. 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %61,5’i “Alıştım” derken, %38,5’i “Hiç alışamadım” demiştir. 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin ise %66,7’si “Alıştım” derken, %33,4’ü “Alışamadım” demiştir.  

Son olarak 65 yaş üstü görüşmecilerinin %100’ü göç ettiğim kente “Hiç alışamadım” yanıtını 
vermiştir.  



 
GÖÇ ETTİĞİNİZ KENTE ALIŞABİLDİNİZ Mİ?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

 Hane Aylık Gelir? Toplam 
0-500 501-1000 1001-1500 1501-2000 2001-2500 

                                                
GÖÇ ETTİĞİNİZ 

KENTE 
ALIŞABİLDİNİZ 

Mİ? 

Çok alıştım 3,6% 7,1% 5,0% 10,5% 66,7% 8,2% 
Alıştım 42,9% 64,3% 85,0% 78,9% 33,3% 64,3% 
Kararsızım    5,3%  1,0% 
Hiç 
alışamadım 

25,0% 10,7%    10,2% 

Alışamadım 28,6% 17,9% 10,0% 5,3%  16,3% 
Toplam  100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göç Ettiğiniz Kente Alışabildiniz mi?” sorusunun “Hane 

Aylık Gelir ” Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki tabloda da görüleceği üzere, 

derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

0-500TL gelir grubunun %46,5’i “Alıştım”, %53,6’sı “Alışamadım” 

501-1000 gelir grubunun  % 71,4’ü “Alıştım”, %28,6’sı “Alışamadım”  

1001-1500 gelir grubunun % 90’ı “Alıştım”, %10’u “Alışamadım”  

1501-2000 gelir grubunun % 89,4’ü “Alıştım”, %5,3’ü “Alışamadım”  

2001-2500 gelir grubunun %100’ü “Alıştım” yanıtlarını vermişlerdir.  

  



GÖÇ ETTİĞİNİZ KENTE ALIŞABİLDİNİZ Mİ?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

 EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

GÖÇ ETTİĞİNİZ 
KENTE 
ALIŞABİLDİNİZ 
Mİ? 

Çok alıştım     5,00%   21,40% 16,70% 8,20% 
Alıştım 45,50% 100,00% 75,00% 62,10% 64,30% 50,00% 64,30% 
Kararsızım       3,40%     1,00% 
Hiç 
alışamadım 

36,40%   5,00% 10,30% 7,10%   10,20% 

Alışamadım 18,20%   15,00% 24,10% 7,10% 33,30% 16,30% 
TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göç Ettiğiniz Kente Alışabildiniz mi?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre 

yukarıdaki tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 

Okuryazar olamayan katılımcıların %45,5’i “Alıştım”, %54,6’sı “Alışamadım”, 

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %100’ü  “Alıştım”,  

İlkokul mezunu katılımcıların %80’i Alıştım, %20’si  “Alışamadım”, 

Ortaokul mezunu katılımcıların %62,1’i  “Alıştım”, %34,4’ü  “Alışamadım” 

Lise mezunu katılımcıların %85,7’si  “Alıştım”, %14,2’si  “Alışamadım” 

Üniversite mezunu katılımcıların %66,7’si  “Alıştım”, %33,3’ü  “Alışamadım” yanıtlarını vermişlerdir. 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Kent Sakinlerinin Sizlere Yaklaşımını 

Değerlendirmenizi İstersek Ne Dersiniz ?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun 

%46,9’u “Beslenme barınma temel gibi temel ihtiyacımızı karşılamamızda yardımcı oldular”, 

%30,6’sı “Bizi bağırlarına bastıla”r, %6,1’i “Fikrim yok”, %5,1’i “Ayrımcı yaklaştılar”, %4,1’i 

“Dışladılar”, %4,1’i “Kimseden yardım görmedik”, %2’si “Kötü davrandıla”r, %1’i “İş bulma 

konusunda yardımcı oldula”r şeklinde yanıt vermişlerdir.  
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KENT SAKİNLERİNİN SİZE YAKLAŞIMLARINI DEĞERLENDİRMENİZİ İSTERSEK NE 
DERSİNİZ?*CİNSİYET (%) 

  CİNSİYET Toplam 
ERKEK KADIN 

                                               
KENT SAKİNLERİNİN 
SİZE 
YAKLAŞIMLARINI 
DEĞERLENDİRMENİZİ 
İSTERSEK NE 
DERSİNİZ? 

Bizi bağırlarına bastılar 25,9% 52,9% 30,6% 
Beslenme barınma gibi temel 
ihtiyaçlarımızı karşılamamız da yardımcı 
oldular 

54,3% 11,8% 46,9% 

Dışladılar 3,7% 5,9% 4,1% 
Kötü davrandılar 1,2% 5,9% 2,0% 
Ayrımcı yaklaştılar 4,9% 5,9% 5,1% 
Fikrim yok 6,2% 5,9% 6,1% 
Kimseden yardım görmedik 2,5% 11,8% 4,1% 
İş bulma konusunda yardımcı oldular. 1,2%   1,0% 

Toplam   100% 100% 100% 
 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kent Sakinlerinin Size Yaklaşımlarını Değerlendirmenizi İstersek 

Ne Dersiniz?” sorusunun “Cinsiyet ” karşılaştırmasına baktığımızda;  

Yukarıdaki tabloda verilen yanıtlardan ilki; Erkek görüşmecilerin %54,3’ü “Beslenme, barınma gibi 

temel ihtiyaçlarımızı karşılamamızda yardımcı oldular” derken, Kadın görüşmecilerin %52,9’u “Bizi 

bağırlarına bastılar” demiştir.  

Ayrıca Erkek görüşmecilerin aynı derecelerde %1,2 olmak üzere; “Kötü davrandılar” ve “İş bulma 

konusunda yardımcı oldular” şeklinde soruyu yanıtlamışlardır. Kadın katılımcıların yine aynı 

derecelerde %5,9 olmak üzere; “Dışladılar”, “Kötü davrandılar”, “Ayırımcı yaklaştılar” ve “Fikrim 

yok” şeklinde soruyu yanıtlamışlardır.  

 

 

  



 

Yukarıdaki tabloda görüleceği üzere; araştırma grubuna yöneltilen “Kent Sakinlerinin Size Yaklaşımlarını Değerlendirmenizi İstersek Ne Dersiniz?” 

sorusunun “Yaş aralığı ”Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %33,3’ü “Bizi bağırlarına bastılar” derken, %4,8’i “Kötü davrandılar” ve %4,8’i ise “İş bulma konusunda yardımcı 

oldular” demiştir. 

Bunun yanı sıra; 25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,1’i, 35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %65,2’si, 45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin 

%38,5’i, 55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %50’si, 65 Yaş üstü görüşmecilerin ise tamamı  “Beslenme, barınma gibi temel ihtiyaçlarımızı 

karşılamamızda yardımcı oldular”  yanıtını vermişlerdir. 

KENT SAKİNLERİNİN SİZE YAKLAŞIMLARINI DEĞERLENDİRMENİZİ İSTERSEK NE DERSİNİZ?*YAŞ? (%) 

                                                            YAŞ? Toplam 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

 
 
 
KENT SAKİNLERİNİN 
SİZE YAKLAŞIMLARINI 
DEĞERLENDİRMENİZİ 
İSTERSEK NE DERSİNİZ? 

Bizi bağırlarına bastılar 33,30% 32,40% 26,10% 30,80% 33,30%   30,60% 
Beslenme barınma gibi temel 
ihtiyaçlarımızı karşılamamız da 
yardımcı oldular 

28,60% 47,10% 65,20% 38,50% 50,00% 100,00% 46,90% 

Dışladılar   2,90% 8,70%   16,70%   4,10% 
Kötü davrandılar 4,80% 2,90%         2,00% 
Ayrımcı yaklaştılar   5,90%   23,10%     5,10% 
Fikrim yok 9,50% 8,80%   7,70%     6,10% 
Kimseden yardım görmedik 19,00%           4,10% 
İş bulma konusunda yardımcı 
oldular. 

4,80%           1,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



KENT SAKİNLERİNİN SİZE YAKLAŞIMLARINI DEĞERLENDİRMENİZİ İSTERSEK NE DERSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR? 

                                   HANE AYLIK GELİR? TOPLAM 
0-500 501-1000 1001-1500 1501-2000 2001-2500 

                                          
  
KENT SAKİNLERİNİN 
SİZE 
YAKLAŞIMLARINI 
DEĞERLENDİRMENİZİ 
İSTERSEK NE 
DERSİNİZ? 

Bizi bağırlarına bastılar 25,00% 17,90% 30,00% 47,40% 100,00% 30,60% 
Beslenme barınma gibi temel ihtiyaçlarımızı 
karşılamamız da yardımcı oldular 

50,00% 57,10% 45,00% 36,80%   46,90% 

Dışladılar 3,60% 7,10%   5,30%   4,10% 
Kötü davrandılar 3,60% 3,60%       2,00% 
Ayrımcı yaklaştılar 10,70% 3,60%   5,30%   5,10% 
Fikrim yok 7,10% 7,10% 10,00%     6,10% 
Kimseden yardım görmedik   3,60% 15,00%     4,10% 
İş bulma konusunda yardımcı oldular.       5,30%   1,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kent Sakinlerinin Size Yaklaşımlarını Değerlendirmenizi İstersek Ne Dersiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda;  

0-500TL gelir grubunun %50’si, 501-1000 TL gelir grubunun 57,1’i, 1001-1500 TL gelir grubunun %45’i  “Beslenme, barınma gibi temel 

ihtiyaçlarımızı karşılamamızda yardımcı oldular” yanıtını vermişlerdir. 

1501-2000 TL gelir grubunun %47,4’ü, 2001-2500 TL gelir grubunun %100’ü “Bizi bağırlarına bastılar” yanıtını vermişlerdir.   

 



KENT SAKİNLERİNİN SİZE YAKLAŞIMLARINI DEĞERLENDİRMENİZİ İSTERSEK NE DERSİNİZ?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

  EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

 
KENT SAKİNLERİNİN 
SİZE 
YAKLAŞIMLARINI 
DEĞERLENDİRMENİZİ 
İSTERSEK NE 
DERSİNİZ? 

Bizi bağırlarına bastılar 36,40%   20,00% 27,60% 35,70% 66,70% 30,60% 
Beslenme barınma gibi temel 
ihtiyaçlarımızı karşılamamız 
da yardımcı oldular 

54,50% 75,00% 60,00% 48,30% 35,70% 16,70% 46,90% 

Dışladılar   25,00% 10,00% 3,40%     4,10% 
Kötü davrandılar         3,60% 16,70% 2,00% 
Ayrımcı yaklaştılar 9,10%     10,30% 3,60%   5,10% 
Fikrim yok     5,00% 10,30% 7,10%   6,10% 
Kimseden yardım görmedik     5,00%   10,70%   4,10% 
İş bulma konusunda yardımcı 
oldular. 

        3,60%   1,00% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100,% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göç Ettiğiniz Kente Alışabildiniz mi ?” sorusunun “Hane Aylık Gelir  ” Karşılaştırmasına baktığımızda;  

 

Okuryazar olmayan katılımcıların %54,5’i, Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %75’i, İlkokul mezunu olan katılımcıların %60’ı, Ortaokul mezunu 

olan katılımcıların  %48,3’ü  “Beslenme, barınma gibi temel ihtiyaçlarımızı karşılamamızda yardımcı oldular” yanıtını vermişlerdir. 

Ayrıca; Lise Mezunu olan katılımcıların eşit derecede ( %35,7 ) “Bizi bağırlarına bastılar” ve “Beslenme barınma gibi temel ihtiyaçlarımızı 

karşılamamızda yardımcı oldular” derken,  

Üniversite mezunu katılımcıların ise  %66,7’si  “Bizi bağırlarına bastılar” şeklinde yanıt vermişlerdir.  



 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor 

Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %76,5’i Evet, %12,3’ü Hayır, 

%11,2’si Kararsızım yanıtını vermiştir.  
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BU KENTTE/ ÜLKEDE KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ?*CİNSİYET (%) 

 CİNSİYET Toplam 

ERKEK KADIN 

BU KENTTE/ ÜLKEDE KENDİNİZİ 
GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 

Evet 75,3% 82,4% 76,5% 

Hayır 13,6% 5,9% 12,2% 

Kararsızım 11,1% 11,8% 11,2% 

Toplam  100% 100% 100% 

 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte/Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor 

Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda;  

Erkek görüşmecilerin %75,3’ü “Evet”, %13,6’sı “Hayır”; 

Kadın görüşmecilerin %82,4’ü “Evet”, %5,9’u “Hayır” yanıtını vermişlerdir.   



                BU KENTTE/ ÜLKEDE KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ?*YAŞ? (%) 

                                               YAŞ? Toplam 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

 
BU KENTTE/ ÜLKEDE 
KENDİNİZİ GÜVENDE 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 76,20% 82,40% 78,30% 61,50% 66,70% 100,00% 76,50% 
Hayır 4,80% 11,80% 17,40% 23,10%     12,20% 
Kararsızım 19,00% 5,90% 4,30% 15,40% 33,30%   11,20% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende 

Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş aralığı ” Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %76,2’si Evet, %4,8’i Hayır,  

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %82,4’ü “Evet”, %11,8’i “Hayır”, 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %78,3’ü “Evet”, %17,4’ü “Hayır”, 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %61,5’i “Evet”, %23,1’i “Hayır”, 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Kararsızım” ve  

65 yaş üstü görüşmecilerinin ise %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir.  



BU KENTTE/ ÜLKEDE KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

                                     HANE AYLIK GELİR? Toplam 

0-500 501-
1000 

1001-
1500 

1501-
2000 

2001-
2500 

BU KENTTE/ ÜLKEDE 
KENDİNİZİ GÜVENDE 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 

Evet 67,90% 82,10% 75,00% 78,90% 100,00% 76,50% 

Hayır 14,30% 14,30% 10,00% 10,50%   12,20% 

Kararsızım 17,90% 3,60% 15,00% 10,50%   11,20% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor Musunuz?” 

sorusunun “Hane Aylık Gelir” Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre, yukarıdaki tabloda 

görüleceği üzere derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 

0-500TL gelir grubunun %67,9’ı “Evet”, %14,3’ü “Hayır”, 

501-1000 gelir grubunun %82,1’i “Evet”, %14,3’ü “Hayır”,   

1001-1500 gelir grubunun %75’i “Evet”, %10’u “Hayır”,   

1501-2000 gelir grubunun %78,9’u “Evet”, %10,5’i “Hayır” ve  

2001-2500 gelir grubunun ise  %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir.     



BU KENTTE/ ÜLKEDE KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

 EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

                                                               
BU KENTTE/ 

ÜLKEDE 
KENDİNİZİ 
GÜVENDE 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 72,70% 75,00% 85,00% 72,40% 71,40% 100,00% 76,50% 
Hayır   25,00% 15,00% 10,30% 17,90%   12,20% 
Kararsızım 27,30%     17,20% 10,70%   11,20% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu”  Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların  %72,7’si “Evet”, %27,3’ü “Kararsızım”, 

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %75’i “Evet”, %25’i “Hayır”, 

İlkokul mezunu olan katılımcıların %85’i “Evet”, %15’i “Hayır”, 

Ortaokul mezunu olan katılımcıların %72,4’ü “Evet”, %10,3’ü “Hayır”, 

Lise mezunu olan katılımcıların  %71,4’ü “Evet”, %17,9’u “Hayır” ve  

Üniversite mezunu olan katılımcıların ise  %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 



 

 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Bu Kentte/ Ülkede Kendinizi Güvende Hissediyor 

Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubu çeşitli derecelerde; %34,7’si 

“Karşılamadılar”, yine çeşitli derecelerde  %65,3’ü “Karşıladılar” yanıtını vermişlerdir. 
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HÜKÜMET/ DEVLET İDARESİNİN GÜVENLİK, SAĞLIK, BARINMA GİBİ 
İHTİYAÇLARINIZI KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? (%)  



HÜKÜMET/ DEVLET İDARESİNİN GÜVENLİK, SAĞLIK, BARINMA GİBİ İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*CİNSİYET (%) 

 CİNSİYET Toplam 

ERKEK KADIN  

HÜKÜMET/ DEVLET 
İDARESİNİN GÜVENLİK, 
SAĞLIK, BARINMA GİBİ 

İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Hiç karşılamadılar 3,7% 5,9% 4,1% 

Karşılamadılar 30,9% 29,4% 30,6% 

Gereğinden fazla karşıladılar 12,3%  10,2% 

Karşıladılar 53,1% 64,7% 55,1% 

Toplam  100% 100% 100% 

 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Hükümet/Devlet İdaresinin Güvenlik, Sağlık, Barınma 

Gibi İhtiyaçlarınızı Karşıladığını Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırması yapılmıştır. 

Buna göre, tabloda görüleceği üzere derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

Erkek görüşmecilerin  %34,6’sı “Karşılamadılar” derken, %65,4’ü “Karşıladılar” demiştir. 

Kadın görüşmecilerin %35,3’ü “Karşılamadılar” derken, %64,7’si “Karşıladılar” yanıtlarını 

vermişlerdir.   



HÜKÜMET/ DEVLET İDARESİNİN GÜVENLİK, SAĞLIK, BARINMA GİBİ İHTİYAÇLARINIZI KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?*YAŞ (%) 

                                                                 YAŞ? TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

HÜKÜMET/ DEVLET 
İDARESİNİN GÜVENLİK, 
SAĞLIK, BARINMA GİBİ 
İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

HİÇ KARŞILAMADILAR     4,30% 23,10%     4,10% 

Karşılamadılar 23,80% 41,20% 47,80%       30,60% 

Gereğinden fazla karşıladılar 23,80%   13,00% 15,40%     10,20% 

Karşıladılar 52,40% 58,80% 34,80% 61,50% 100,00% 100,00% 55,10% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Hükümet/Devlet İdaresinin Güvenlik, Sağlık, Barınma Gibi İhtiyaçlarınızı Karşıladığını Düşünüyor 

Musunuz?”  sorusunun “Yaş aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %23,8’i “Karşılamadılar” derken, %76,2’si “Karşıladılar”,  

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %41,2’si “Karşılamadılar” derken, %58,8’i “Karşıladılar”  

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %52,1’i “Karşılamadılar” derken, %47,8’i “Karşıladılar”  

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %23,1’i “Karşılamadılar” derken, %76,9’u “Karşıladılar”  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü “Karşıladılar”,  

65 yaş üstü görüşmecilerinin %100’ü “Karşıladılar” yanıtlarını vermişlerdir. 



HÜKÜMET/ DEVLET İDARESİNİN GÜVENLİK, SAĞLIK, BARINMA GİBİ İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

                              HANE AYLIK GELİR? Toplam 
0-500 501-

1000 
1001-
1500 

1501-
2000 

2001-
2500 

                                         
HÜKÜMET/ DEVLET 

İDARESİNİN GÜVENLİK, 
SAĞLIK, BARINMA GİBİ 

İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Hiç karşılamadılar 14,30%         4,10% 
Karşılamadılar 28,60% 46,40% 15,00% 31,60%   30,60% 
Gereğinden fazla 
karşıladılar 

10,70% 3,60% 15,00% 5,30% 66,70% 10,20% 

Karşıladılar 46,40% 50,00% 70,00% 63,20% 33,30% 55,10% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 
Araştırma grubuna yöneltilen “Hükümet/Devlet İdaresinin Güvenlik, Sağlık, Barınma Gibi 

İhtiyaçlarınızı Karşıladığını Düşünüyor Musunuz?”  sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki tabloda görüleceği üzere derecelendirilmiş yanıtlara 

bakıldığında; 

 

0-500TL gelir grubunun, %42,9’u “Karşılamadılar” derken, %57,1’i “Karşıladılar” 

501-1000 gelir grubunun, %46,4’ü “Karşılamadılar” derken, %53,6’sı “Karşıladılar” 

1001-1500 gelir grubunun, %15’i “Karşılamadılar” derken, %85’i “Karşıladılar” 

1501-2000 gelir grubunun, %31,6’sı “Karşılamadılar” derken,  %68,5’i “Karşıladılar” ve  

2001-2500 gelir grubunun, %100’ü “Karşıladılar” demiştir.    



HÜKÜMET/ DEVLET İDARESİNİN GÜVENLİK, SAĞLIK, BARINMA GİBİ İHTİYAÇLARINIZI KARŞILADIĞINI DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

 EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

HÜKÜMET/ DEVLET 
İDARESİNİN 
GÜVENLİK, SAĞLIK, 
BARINMA GİBİ 
İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILADIĞINI 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Hiç karşılamadılar       13,80%     4,10% 
Karşılamadılar 18,20% 50,00% 45,00% 24,10% 28,60% 33,30% 30,60% 
Gereğinden fazla 
karşıladılar 

9,10%   10,00% 13,80% 10,70%   10,20% 

Karşıladılar 72,70% 50,00% 45,00% 48,30% 60,70% 66,70% 55,10% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Hükümet/Devlet İdaresinin Güvenlik, Sağlık, Barınma Gibi İhtiyaçlarınızı Karşıladığını 

Düşünüyor Musunuz?”   sorusunun “Hane Aylık Gelir”  Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların %18,2’si “Karşılamadılar” derken, %81,8’i “Karşıladılar”, 

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların  %50’si “Karşılamadılar” derken, %50’si “Karşıladılar”, 

İlkokul mezunu olan katılımcıların  %45’i “Karşılamadılar” derken, %45’i “Karşıladılar”,  

Ortaokul mezunu olan katılımcıların %37,9’u “Karşılamadılar” derken, %62,1’i “Karşıladılar”, 

Lise mezunu olan katılımcıların  %28,6’sı “Karşılamadılar” derken, %71,4’ü “Karşıladılar”, 

Üniversite mezunu olan katılımcıların %33,3’ü “Karşılamadılar” derken, %66,7’si “Karşıladılar” demişlerdir. 



 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi Yardımda 

Bulunan Kurumlar/Kişiler Var mı? Varsa Kimlerdir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma 

grubunun %31,6’sı Maddi bir yardım görmediğini belirtmişken, %27,6’sı Bu ülkede yurttaş olan yakınları 

ve akrabalarından maddi destek gördük yanıtını vermişlerdir. Ayrıca %9,2’si Valilik/Kaymakamlık, 

%9,2’si Muhtarlık, %8,2’si Sivil Toplum örgütleri, %6,1’i Belediye, %2’si Kızılay, %1’i ise Zengin iş 

insanları olarak yanıt vermişlerdir.   
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İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLMEK İÇİN SİZE MADDİ YARDIMDA 
BULUNAN KURUMLAR/KİŞİLER VAR MI? VARSA KİMLERDİR? (%)  



İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLMEK İÇİN SİZE MADDİ YARDIMDA BULUNAN 
KURUMLAR/KİŞİLER VAR MI? VARSA KİMLERDİR?*CİNSİYET (%) 

 CİNSİYET Toplam 
ERKEK KADIN 

 
 
 

İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLMEK 

İÇİN SİZE MADDİ 
YARDIMDA BULUNAN 
KURUMLAR/KİŞİLER 

VAR MI? VARSA 
KİMLERDİR? 

Yok 29,6% 41,2% 31,6% 
Valilik/Kaymakamlık 8,6% 11,8% 9,2% 
Belediye 6,2% 5,9% 6,1% 
Muhtarlık 11,1%  9,2% 
Sivil toplum örgütleri 7,4% 11,8% 8,2% 
Zengin iş insanları 1,2%  1,0% 
Bu ülkede yurttaş olan 
yakınlarımız/Akrabalarımız 

29,6% 17,6% 27,6% 

Komşularımız 4,9% 5,9% 5,1% 
Kızılay 1,2% 5,9% 2,0% 

Toplam  100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi Yardımda Bulunan 

Kurumlar/Kişiler Var Mı? Varsa Kimlerdir?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. 

Buna göre; Erkek görüşmecilerin eşit derecede (%29,6) “Bu ülkede yurttaş olan 

yakınlarımız/Akrabalarımız” ve “Yok yardım almadık” yanıtlarını vermişlerdir. 

Kadın görüşmecilerin ise %47,2’si “Yok yardım almadık” ve %17,6’sı “Bu ülkede yurttaş 

olan yakınlarımız/Akrabalarımız” yanıtlarını vermişlerdir.  

  



İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLMEK İÇİN SİZE MADDİ YARDIMDA BULUNAN KURUMLAR/KİŞİLER VAR MI? 
VARSA KİMLERDİR?*YAŞ? (%) 

                                                      YAŞ? TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLMEK 

İÇİN SİZE MADDİ 
YARDIMDA BULUNAN 
KURUMLAR/KİŞİLER 

VAR MI? VARSA 
KİMLERDİR? 

YOK 52,40% 35,30% 30,40%   16,70%   31,60% 
Valilik/Kaymakamlık 14,30% 2,90%   30,80%   100,00% 9,20% 
Belediye 9,50% 2,90% 8,70% 7,70%     6,10% 
Muhtarlık 9,50% 5,90% 17,40% 7,70%     9,20% 
Sivil toplum örgütleri   14,70% 8,70%   16,70%   8,20% 
Zengin iş insanları     4,30%       1,00% 
Bu ülkede yurttaş olan 
yakınlarımız/Akrabalarımız 

4,80% 29,40% 26,10% 46,20% 66,70%   27,60% 

Komşularımız   8,80% 4,30% 7,70%     5,10% 
Kızılay 9,50%           2,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi Yardımda Bulunan 

Kurumlar/Kişiler Var Mı? Varsa Kimlerdir?” sorusunun “Yaş aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. 

Buna göre yukarıdaki tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;   

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %52,4’ü “Yok yardım almadım”, %14,3’ü “Valilik/Kaymakamlık”  

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %35,3’ü “Yok yardım almadım” %14,7’isi “STÖ” 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %30,4’ü “Yok yardım almadım”, %26,1’i “Bu ülkede yurttaş olan 

akrabalarımız”; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %46,2’si “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”, 

%30,8’i “Valilik/Kaymakamlık”, 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %66,7’si  “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız” ve 

65 yaş üstü görüşmecilerinin %100’ü  “Valilik/Kaymakamlık”  yanıtlarını vermiştir.  



İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLMEK İÇİN SİZE MADDİ YARDIMDA BULUNAN 
KURUMLAR/KİŞİLER VAR MI? VARSA KİMLERDİR?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

 HANE AYLIK GELİR? Toplam 
0-500 501-

1000 
1001-
1500 

1501-
2000 

2001-
2500 

                     
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLMEK 
İÇİN SİZE MADDİ 

YARDIMDA 
BULUNAN 

KURUMLAR/KİŞİLER 
VAR MI? VARSA 

KİMLERDİR? 

Yok 21,40% 32,10% 40,00% 31,60% 66,70% 31,60% 
Valilik/Kaymakamlık 7,10% 10,70% 5,00% 15,80%   9,20% 
Belediye   10,70% 10,00% 5,30%   6,10% 
Muhtarlık 10,70% 10,70% 15,00%     9,20% 
Sivil toplum örgütleri   17,90% 15,00%     8,20% 
Zengin iş insanları         33,30% 1,00% 
Bu ülkede yurttaş olan 
yakınlarımız/Akrabalarımız 

46,40% 14,30% 10,00% 42,10%   27,60% 

Komşularımız 14,30%   5,00%     5,10% 
Kızılay   3,60%   5,30%   2,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi 

Yardımda Bulunan Kurumlar/Kişiler Var Mı? Varsa Kimlerdir?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500TL gelir grubunun; %46,4’ü “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”, %21,4’ü “Yok yardım 

almadım”,  

501-1000 gelir grubunun; %32,1’i “Yok yardım almadım”, %17,9’u “STÖ” 

1001-1500 gelir grubunun; %40’ı “Yok yardım almadım”, %15’i “Muhtarlık”, %15’i “STÖ”,  

1501-2000 gelir grubunun; %42,1’i “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız” %31,6’sı “Yok yardım 

almadım”,  

2001-2500 gelir grubunun; %66,7’si “Yok yardım almadım”, %33,3’ü “Zengin iş insanları” yanıtlarını 

vermişlerdir.     



İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLMEK İÇİN SİZE MADDİ YARDIMDA BULUNAN KURUMLAR/KİŞİLER VAR MI? VARSA 
KİMLERDİR?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

 EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLMEK 

İÇİN SİZE MADDİ 
YARDIMDA 
BULUNAN 

KURUMLAR/KİŞİLER 
VAR MI? VARSA 

KİMLERDİR? 

Yok 18,20% 25,00% 15,00% 31,00% 39,30% 83,30% 31,60% 
Valilik/Kaymakamlık 27,30%   10,00% 6,90% 7,10%   9,20% 
Belediye     10,00% 6,90% 7,10%   6,10% 
Muhtarlık   25,00% 10,00% 10,30% 7,10% 16,70% 9,20% 
Sivil toplum örgütleri     20,00% 6,90% 7,10%   8,20% 
Zengin iş insanları         3,60%   1,00% 
Bu ülkede yurttaş olan 
yakınlarımız/Akrabalarımız 

45,50% 50,00% 25,00% 34,50% 17,90%   27,60% 

Komşularımız 9,10%   10,00% 3,40% 3,60%   5,10% 
Kızılay         7,10%   2,00% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “İhtiyaçlarınızı Karşılayabilmek İçin Size Maddi Yardımda Bulunan Kurumlar/Kişiler Var Mı? Varsa 

Kimlerdir?” sorusunun “Eğitim Durumu  ”  Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların %45,5’i “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”  derken, %9,1’i “Komşularımız” demiştir. 

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %50’si “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”  derken, %25’i “Muhtarlık”, %25’i ise “Yok yardım almadım”   

demiştir. 

İlkokul mezunu olan katılımcıların %25’i “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”  derken,  %20’si “Sivil Toplum Örgütleri”  demiştir. 

Ortaokul mezunu olan katılımcıların %34,5’i “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız”  derken, %31’i “Yok yardım almadım” demiştir.  

Lise mezunu olan katılımcıların %39,3’ü “Yok yardım almadım”  derken,  %17,9’u  “Bu ülkede yurttaş olan akrabalarımız” demiştir.   



Üniversite mezunu olan katılımcıların %83,3’ü “Yok yardım almadım”  derken, %16,7’si “Muhtarlık” yanıtını vermiştir. 



 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Yaşadığınız Kentteki En önemli 1. sorun?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %50’si İşsizlik, %16,3’ü Maddi yardım istiyoruz, 

%7,1’i Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz, %6,1’i Vatandaşlık alamama, %5,1’i Sorunum yok, 

%4,1’i Sağlık ihtiyaçlarına erişim, %3,1’i Dışlanma, %3,1’i Dil bilmeme sıkıntısı, %2’si Çalışma izni, 

%1’i Elektrik , su vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz, %1’i Kent dışına çıkma yasağı, %1’i Göç 

edenler arası birliğin olmayışı yanıtlarını vermişlerdir.  
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YAŞADIĞINIZ KENTEKİ EN ÖNEMLİ 1. SORUN ? (%)  



BU KENTTE YAŞARKEN EN ÖNEMLİ SORUNUNUZU SÖYLEMENİZİ İSTESEK NE 
DERSİNİZ?*CİNSİYET? (%) 

 CİNSİYET Toplam 
ERKEK KADIN 

                                                        
 
 
 

BU KENTTE 
YAŞARKEN EN 

ÖNEMLİ 
SORUNUNUZU 
SÖYLEMENİZİ 

İSTESEK NE 
DERSİNİZ? 

İşsizlik 55,6% 23,5% 50,0% 
Sağlık ihtiyaçlarına erişim 3,7% 5,9% 4,1% 
Sorunum yok 4,9% 5,9% 5,1% 
Maddi yardım istiyoruz 13,6% 29,4% 16,3% 
Dışlanma 3,7%  3,1% 
Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz. 8,6%  7,1% 
Dil bilmeme sıkıntısı  17,6% 3,1% 
Vatandaşlık alamama 6,2% 5,9% 6,1% 
Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte sorun 
yaşıyoruz. 

1,2%  1,0% 

Kent dışına çıkma yasağı  5,9% 1,0% 
Çalışma izni 1,2% 5,9% 2,0% 
Göç edenler arası birliğin olmayışı 1,2%  1,0% 

Toplam  100% 100% 100% 
 
Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte Yaşarken En Önemli Sorununuzu Söylemenizi İstersek 

Ne Dersiniz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

 Erkek görüşmecilerin %55,6’sı “işsizlik”, %13,6’sı “Maddi yardım” derken, aynı derecelerde (%1,2) 

olmak üzere “Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz”, “Çalışma izni” ve “Göç edenler 

arası birliğin olmayışı” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Kadın görüşmecilerin ise %29,4’ü “Maddi yardım” derken, aynı derecelerde (%5,9) olmak üzere  

“Sağlık ihtiyaçlarına erişim”, “Sorunum yok”, “Vatandaşlık alamama”, “Kent dışına çıkma yasağı” ve 

“Çalışma izni” yanıtlarını vermişlerdir.  

  



BU KENTTE YAŞARKEN EN ÖNEMLİ SORUNUNUZU SAYMANIZI İSTESEK NE DERSİNİZ?*YAŞ? (%) 

 YAŞ? Toplam 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

                                           
 
 
 
 

BU KENTTE 
YAŞARKEN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNUNUZU 
SAYMANIZI 
İSTESEK NE 
DERSİNİZ? 

İşsizlik 38,10% 52,90% 52,20% 61,50% 33,30% 100,00% 50,00% 
Sağlık ihtiyaçlarına erişim 14,30% 2,90%         4,10% 
Sorunum yok     13,00% 7,70% 16,70%   5,10% 
Maddi yardım istiyoruz 19,00% 17,60% 13,00% 7,70% 33,30%   16,30% 
Dışlanma   2,90% 4,30% 7,70%     3,10% 
Barınma/Ev kirası pahalı 
ödeyemiyoruz. 

4,80% 11,80% 8,70%       7,10% 

Dil bilmeme sıkıntısı 14,30%           3,10% 
Vatandaşlık alamama 9,50% 5,90% 4,30% 7,70%     6,10% 
Elektrik-Su vb. faturaları 
ödemekte sorun yaşıyoruz. 

      7,70%     1,00% 

Kent dışına çıkma yasağı         16,70%   1,00% 
Çalışma izni   5,90%         2,00% 
Göç edenler arası birliğin 
olmayışı 

    4,30%       1,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte Yaşarken En Önemli Sorununuzu 

Söylemenizi İstersek Ne Dersiniz?” sorusunun “Yaş aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre   

 

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %38,1’i “İşsizlik”, %19’u “Maddi yardım” derken, %9,5’i 

“Vatandaşlık alamama” demiştir.  

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %52,9’u “İşsizlik”, %17,6’sı “Maddi yardım” derken, aynı 

derecelerde %2,9 olmak üzere “Sağlık ihtiyaçlarına erişim” ve “Dışlanma” şeklinde yanıt vermişlerdir.  

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %52,2’si “İşsizlik” derken; aynı derecelerde %4,3 olmak üzere, 

“Dışlanma”, “Vatandaşlık alamama”, “Göç edenler arası birliğin olmayışı” şeklinde yanıt vermişlerdir.  

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %61,5’i İşsizlik derken; aynı derecelerde %7,7 olmak üzere,  

“Sorunum yok”, “Maddi yardım istiyoruz”, “Dışlanma”, “Vatandaşlık alamama”, “Elektrik-Su vb. 

faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz” şeklinde yanıt vermişlerdir.  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %33,3’ü İşsizlik , %33,3’ü Maddi yardım derken; aynı 

derecelerde %16,7 olmak üzere, “Sorunum yok” ve  “Kent dışına çıkma yasağı” şeklinde yanıt 

vermişlerdir.  

 65 yaş üstü görüşmecilerinin %100’ü İşsizlik yanıtını vermiştir.  



BU KENTTE YAŞARKEN EN ÖNEMLİ SORUNUNUZU SÖYLEMENİZİ İSTESEK NE DERSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

 HANE AYLIK GELİR? Toplam 
0-500 501-1000 1001-1500 1501-2000 2001-2500 

 
 
BU KENTTE 
YAŞARKEN EN 
ÖNEMLİ 
SORUNUNUZU 
SÖYLEMENİZİ 
İSTESEK NE 
DERSİNİZ? 

İşsizlik 57,10% 50,00% 35,00% 63,20%   50,00% 
Sağlık ihtiyaçlarına erişim 7,10% 3,60% 5,00%     4,10% 
Sorunum yok 10,70% 3,60%     33,30% 5,10% 
Maddi yardım istiyoruz 14,30% 21,40% 25,00% 5,30%   16,30% 
Dışlanma 3,60%   5,00%   33,30% 3,10% 
Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz. 3,60% 7,10% 10,00% 10,50%   7,10% 
Dil bilmeme sıkıntısı   7,10%   5,30%   3,10% 
Vatandaşlık alamama   3,60% 10,00% 15,80%   6,10% 
Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte sorun 
yaşıyoruz. 

3,60%         1,00% 

Kent dışına çıkma yasağı     5,00%     1,00% 
Çalışma izni   3,60% 5,00%     2,00% 
Göç edenler arası birliğin olmayışı         33,30% 1,00% 

Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte Yaşarken En Önemli Sorununuzu Söylemenizi İstersek Ne Dersiniz?” sorusunun “Hane 

Aylık Gelir” Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500TL gelir grubunun; %57,1’i “İşsizlik” derken, aynı derecelerde %3,6 olmak üzere; “Dışlanma”, “Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz” ve 

“Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

501-1000 gelir grubunun; %50’si “İşsizlik” derken, aynı derecelerde %3,6 olmak üzere; “Sağlık ihtiyaçlarına erişim”, “Sorunum yok”, “Vatandaşlık 

alamama” ve  “Çalışma izni” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

1001-1500 gelir grubunun; %35’i İşsizlik derken, aynı derecelerde %5 olmak üzere; “Sağlık ihtiyaçlarına erişim”, “Dışlanma”, “Kent dışına çıkma yasağı” 

ve “Çalışma izni” şeklinde yanıt vermişlerdir.  



1501-2000 gelir grubunun; %63,2’si “İşsizlik” derken, aynı derecelerde %5,3 olmak üzere; “Maddi yardım istiyoruz” ve “Dil bilmeme sıkıntısı” şeklinde 

yanıt vermişlerdir.  

2001-2500 gelir grubunun; %33,3’ü “Sorunum yok”  derken, %33,3’ü “Dışlanma” ve  %33,3’ü “Göç edenler arası birliğin olmayışı” yanıtını vermişlerdir.   



BU KENTTE YAŞARKEN EN ÖNEMLİ SORUNUNUZU SAYMANIZI İSTESEK NE DERSİNİZ?*EĞİTİM DURUMU? (%) 

 EĞİTİM DURUMU? TOPLAM 
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR 

İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

                                               
BU KENTTE 

YAŞARKEN EN 
ÖNEMLİ 

SORUNUNUZU 
SAYMANIZI 
İSTESEK NE 
DERSİNİZ? 

İşsizlik 63,60% 75,00% 70,00% 41,40% 39,30% 33,30% 50,00% 
Sağlık ihtiyaçlarına erişim 9,10%       10,70%   4,10% 
Sorunum yok     5,00% 6,90% 7,10%   5,10% 
Maddi yardım istiyoruz 27,30% 25,00%   27,60% 14,30%   16,30% 
Dışlanma       6,90%   16,70% 3,10% 
Barınma/Ev kirası pahalı 
ödeyemiyoruz. 

    15,00% 13,80%     7,10% 

Dil bilmeme sıkıntısı         10,70%   3,10% 
Vatandaşlık alamama       3,40% 10,70% 33,30% 6,10% 
Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte 
sorun yaşıyoruz. 

    5,00%       1,00% 

Kent dışına çıkma yasağı     5,00%       1,00% 
Çalışma izni         3,60% 16,70% 2,00% 
Göç edenler arası birliğin olmayışı         3,60%   1,00% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Bu Kentte Yaşarken En Önemli Sorununuzu Söylemenizi İstersek Ne Dersiniz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu”  Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların; %63,6’sı “İşsizlik” ve %27,3’ü Maddi Yardım istiyoruz” derken; %9,1’i “Sorunum yok” demiştir.  

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %75’i “İşsizlik” ve %25’i ise “Maddi Yardım istiyoruz” demiştir.  

İlkokul mezunu olan katılımcıların %70’i “İşsizlik” ve  %15’i “Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz” derken; aynı derecelerde %5 olmak üzere; 

“Sorunum yok” “Elektrik-Su vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz” ve “Kent dışına çıkma yasağı” yanıtını vermişlerdir. 



Ortaokul mezunu olan katılımcıların %41,4’ü “İşsizlik” ve %27,6’sı “Maddi yardım istiyoruz” derken, %3,4’ü ise “Vatandaşlık alamama” yanıtını 

vermiştir.  

Lise mezunu olan katılımcıların %39,3’ü “İşsizlik” ve  %14,3’ü “Maddi yardım istiyoruz” derken, aynı derecelerde %3,6 olmak üzere “Çalışma izni” ve 

“Göç edenler arası birliğin olmayışı” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

Üniversite mezunu olan katılımcıların %33,3’ü İşsizlik ve %33,3’ü “Vatandaşlık alamama” yanıtlarını verirken, %16,7’si “Dışlanma” ve %16,7’si ise 

“Çalışma izni” yanıtlarını vermişlerdir. 



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Yaşadığınız Kentteki En önemli 2. sorun?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun; %38,8’i “Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz”, 

%18,4’ü “Maddi yardım istiyoruz”, %8,2’si “İşsizlik”, %8,2’si “Dil bilmeme sıkıntısı”, %5,1’i 

“Sorunum yok”,  %4,1’i “Dışlanma”,  %4,1’i “Elektrik, Su vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz”, 

%3,1’i “Sağlık ihtiyaçlarına erişim", %3,1’i  Kent dışına çıkma yasağı”, %2’si “Eğitim problemi”, 

%2’si “Çalışma koşulları kötü”, %1’i “Vatandaşlık alamama”, %1’i “Çalışma izni”,  %1’i “Göç 

edenler arası birliğin olmayışı” yanıtlarını vermişlerdir.   

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Barınma/Ev kirası pahalı ödeyemiyoruz.

Maddi yardım istiyoruz

işsizlik

Dil bilmeme sıkıntısı

Sorunum yok

Dışlanma

Elektrik-Su vb. fatuarları ödemekte sorun yaşıyoruz.

Sağlık ihtiyaçlarına erişim

Kent dışına çıkma yasağı

Eğitim problemi

Çalışma koşulları kötü

Vatandaşlık alamama

Çalışma izni

Göç edenler arası birliğin olmayışı

38,8 

18,4 
8,2 

8,2 

5,1 

4,1 
4,1 

3,1 

3,1 

2 

2 
1 

1 

1 

YAŞADIĞINIZ KENTTEKİ EN ÖNEMLİ 2. SORUN ? (%)  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Yaşadığınız Kentteki En önemli 3. sorun ?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun, %34,7’si “Dil bilmeme sıkıntısı”, %15,3’ü “Elektrik, Su 

vb. faturaları ödemekte sorun yaşıyoruz”, %9,2’si “Maddi yardım istiyoruz”, %8,2’si “Barınma/Ev 

kirası pahalı ödeyemiyoruz”, %5,1’i “Sorunum yok”,  %5,1’i “Eğitim problemi”, %5,1’i “Çalışma 

koşulları kötü”, %4,1’i “Vatandaşlık alamama”, %4,1’i   Kent dışına çıkma yasağı”, %3,1’i “Sağlık 

ihtiyaçlarına erişim”, %2’si “Suriye’de kalan aile üyelerimizin Türkiye’ye gelişlerine engel 

olmasınlar”, %2’si “Çalışma izni”, %1’i “İşsizlik”, %1’i “Dışlanma” yanıtlarını vermişlerdir. 
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YAŞADIĞINIZ KENTTEKİ EN ÖNEMLİ 3. SORUN ? (%)  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Bir Talebiniz Var 

mı?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun  %71,4’ü “Hayır”, %28,6’sı “Evet” 

yanıtlarını vermişlerdir.  

  

28,6 

71,4 

KENTTE YAŞAYAN VATANDAŞLARDAN BİR TALEBİNİZ 
VAR MI? (%)  

Evet

Hayır



KENTTE YAŞAYAN VATANDAŞLARDAN TALEBİNİZ NEDİR?*CİNSİYET (%) 

  CİNSİYET Toplam 
ERKEK KADIN 

                                                 
 
KENTTE YAŞAYAN 
VATANDAŞLARDAN 
TALEBİNİZ NEDİR? 

Herhangi bir talebim yok. 74,1% 58,8% 71,4% 
Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul etsinler 4,9% 11,8% 6,1% 

Bizi dışlamasınlar. 11,1% 17,6% 12,2% 
İşyerimde emeğim sömürülmesin. 1,2%   1,0% 
Ev kirası konusunda yardımcı olsunlar. 4,9% 5,9% 5,1% 
Sosyal yardım 3,7% 5,9% 4,1% 

Toplam   100% 100% 100% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Talebiniz Nedir?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

Erkek görüşmecilerin %74,1’i “Herhangi bir talebim yok” ve %11,1’i “Bizi dışlamasınlar” derken; 

%3,7’si ise “Sosyal yardım” yanıtlarını vermişlerdir. 

Kadın görüşmecilerin ise %58,8’i “Herhangi bir talebim yok ”ve %17,6’sı “Bizi dışlamasınlar” 

derken, aynı derecelerde %5,9 olmak üzere; “Ev kirası konusunda yardımcı olsunlar” ve “Sosyal 

yardım” demişlerdir.  

  



KENTTE YAŞAYAN VATANDAŞLARDAN TALEBİNİZ NEDİR?*YAŞ (%) 

 YAŞ? Toplam 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

                                          
KENTTE YAŞAYAN 
VATANDAŞLARDAN 
TALEBİNİZ NEDİR? 

Herhangi bir 
talebim yok. 

85,70% 67,60% 47,80% 84,60% 100,00% 100,00% 71,40% 

Bizlerle kardeşçe 
yaşamayı kabul 
etsinler 

  8,80% 13,00%       6,10% 

Bizi dışlamasınlar. 9,50% 5,90% 26,10% 15,40%     12,20% 
İşyerimde emeğim 
sömürülmesin. 

4,80%           1,00% 

Ev kirası 
konusunda 
yardımcı olsunlar. 

  11,80% 4,30%       5,10% 

Sosyal yardım   5,90% 8,70%       4,10% 
Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Talebiniz 

Nedir?”  sorusunun “Yaş aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;   

 

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %85,7’si “Herhangi bir talebim yok” derken, %4,8’i “İşyerimde 

emeğim sömürülmesin” şeklinde yanıt vermiştir.   

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %67,6’sı “Herhangi bir talebim yok” derken, aynı derecelerde 

%5,9 olmak üzere; “Bizi dışlamasınlar” ve “Sosyal yardım” demişlerdir.  

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,8’i “Herhangi bir talebim yok” derken, %4,3’ü “Ev kirası 

konusunda yardımcı olsunlar” demiştir. 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %84,6’sı “Herhangi bir talebim yok” derken, %15,4’ü “Bizi 

dışlamasınlar” demiştir. 

55-64 ve 65 yaş üstü yaş aralığındaki görüşmecilerin  %100’ü “Herhangi bir talebim yok” yanıtını 

vermiştir.   



KENTTE YAŞAYAN VATANDAŞLARDAN TALEBİNİZ NEDİR?*HANE AYLIK GELİR? (%) 

                                   Hane Aylık Gelir? Toplam 
0-500 501-1000 1001-1500 1501-2000 2001-2500 

                                        
 
 
KENTTE YAŞAYAN 
VATANDAŞLARDAN 
TALEBİNİZ NEDİR? 

Herhangi bir talebim yok. 71,40% 60,70% 70,00% 89,50% 66,70% 71,40% 
Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul 
etsinler 

3,60% 10,70% 5,00% 5,30%   6,10% 

Bizi dışlamasınlar. 14,30% 21,40% 5,00%   33,30% 12,20% 

İşyerimde emeğim sömürülmesin.     5,00%     1,00% 

Ev kirası konusunda yardımcı 
olsunlar. 

7,10% 3,60% 5,00% 5,30%   5,10% 

Sosyal yardım 3,60% 3,60% 10,00%     4,10% 
Toplam   100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Talebiniz Nedir?” sorusunun “Hane Aylık Gelir  ” Karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500TL gelir grubunun  %71,4’ü Herhangi bir talebim yok derken, aynı derecelerde %3,6 olmak üzere;  “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul etsinler” ve 

“Sosyal yardım” demişlerdir. 

501-1000 gelir grubunun %60,7’si “Herhangi bir talebim yok” derken, aynı derecelerde %3,6 olmak üzere; “Ev kirası konusunda yardımcı olsunlar” ve 

“Sosyal yardım” demişlerdir.  

1001-1500 gelir grubunun %70’i “Herhangi bir talebim yok” derken, aynı derecelerde %5 olmak üzere; “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul etsinler”, “Bizi 

dışlamasınlar”, “İşyerimde emeğim sömürülmesin” ve “Ev kirası konusunda yardımcı olsunlar” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

1501-2000 gelir grubunun %89,5’i “Herhangi bir talebim yok” derken, %5,3’ü “Bizlerce kardeşçe yaşamayı kabul etsinler” ve  %5,3’ü “Ev kirası konusunda 

yardımcı olsunlar” şeklinde yanıt vermişlerdir.  



2001-2500 gelir grubunun %66,7’si “Herhangi bir talebim yok” ve %33,3’ü “Bizi dışlamasınlar” demişlerdir.     



KENTTE YAŞAYAN VATANDAŞLARDAN BİR TALEBİNİZ VAR MI? * EĞİTİM DURUMU (%)  

KENTTE YAŞAYAN 
VATANDAŞALRDAN 

BİR TALEBİNİZ 
VAR MI?  

EĞİTİM DURUMU?  

TOPLAM   
OKURYAZAR 
DEĞİL 

DİPLOMASIZ 
OKURYAZAR İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

Herhangi bir talebim yok. 81,80% 75,00% 60,00% 79,30% 75,00% 33,30% 71,40% 
Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul 
etsinler     5,00% 3,40% 7,10% 33,30% 6,10% 

Bizi dışlamasınlar. 18,20% 25,00% 20,00% 3,40% 7,10% 33,30% 12,20% 

İşyerimde emeğim sömürülmesin.         3,60%   1,00% 
Ev kirası konusunda yardımcı 
olsunlar.     15,00% 6,90%     5,10% 

Sosyal yardım       6,90% 7,10%   4,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Talebiniz Nedir?” sorusunun “Eğitim Durumu”  Karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların %81,8’i “Herhangi bir talebim yok”  derken, %18,2’si ise “Bizi dışlamasınlar” demiştir. 

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %75’i “Herhangi bir talebim yok”  derken, %25’i “Bizi dışlamasınlar” demiştir. 

İlkokul mezunu katılımcıların %60’ı “Herhangi bir talebim yok”  derken,  %5’i “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul etsinler”  demiştir. 

Ortaokul mezunu katılımcıların %79,3’ü “Herhangi bir talebim yok”  derken, aynı derecelerde %3,4 olmak üzere; “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul 

etsinler” ve  “Bizi dışlamasınlar” demişlerdir. 

Lise mezunu katılımcıların %75’i “Herhangi bir talebim yok” derken, %3,6’sı ise “İşyerimde emeğim sömürülmesin” demiştir. 



Üniversite mezunu katılımcıların %33,3’ü “Herhangi bir talebim yok”, %33,3’ü “Bizi dışlamasınlar”  ve  %33,3’ü  “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul 
etsinler” yanıtlarını vermişlerdir



 

 

 

 

 

 

 

“Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Bir Talebiniz Var mı?” sorusuna ‘Evet’  yanıtını veren 
%28,6’lık kesime Taleplerinin ne olduğu sorulmuş. Buna göre araştırma grubunun; %42,8’i 
“Bizi Dışlamasınlar”, %21,4’ü “Bizlerle kardeşçe yaşamayı kabul etsinler”, %17,9’u “Ev 
kirası konusunda yardımcı olsunlar”, %14,3’ü “Sosyal yardım”, %3,6’sı “İş yerimde emeğim 
sömürülmesin” şeklinde yanıt vermişlerdir.   
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Ülkenize Dönmek İster misiniz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre araştırma grubunun  %56,1’i “Evet”, %43,9’u “Hayır” yanıtını vermiştir.  

  

56,1 

43,9 

ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER  MİSİNİZ?  (%)  

Evet

Hayır



ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER İSTER MİSİNİZ?  * CİNSİYET 

  CİNSİYET 
TOPLAM 

ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER 
İSTER MİSİNİZ? 

  ERKEK KADIN 

Evet 59,30% 41,20% 56,10% 

Hayır 40,70% 58,80% 43,90% 

TOPLAM   100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Ülkenize dönmek ister ister misiniz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

Erkek görüşmecilerin %59,3’ü “Evet”  ve %40,7’si ise “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

Kadın görüşmecilerin ise %41,2’si “Evet”, %58,8’i ise “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir.  

  



ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER İSTER MİSİNİZ?*YAŞ ARALIĞI (%)  

ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER 
İSTER MİSİNİZ? 

  YAŞ ARALIĞI?  TOPLAM 
  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
Evet 42,90% 58,80% 60,90% 69,20% 33,30% 100,00% 56,10% 
Hayır 57,10% 41,20% 39,10% 30,80% 66,70%   43,90% 

TOPLAM   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Ülkenize dönmek ister ister misiniz?” sorusunun 

“Yaş aralığı” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %42,9’u “Evet”, %57,1’i “Hayır”,    

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %58,8’i “Evet”, %41,2’si “Hayır”,   

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin%60,9’u “Evet”, %39,1’i “Hayır”, 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %69,2’si “Evet”, %30,8’i “Hayır”,   

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Hayır”,    

65 yaş üstü yaş aralığındaki görüşmecilerin  %100’ü “Eve” yanıtlarını vermişlerdir.  



ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER İSTER MİSİNİZ?*EĞİTİM DURUMU (%)  
  EĞİTİM DURUMU?  

TOPLAM 
ÜLKENİZE 

DÖNMEK İSTER 
İSTER MİSİNİZ? 

  
OKURYAZAR 
DEĞİL DİPLOMASIZ OKURYAZAR İLKOKUL ORTAOKUL LİSE ÜNİVERSİTE 

Evet 100,00% 100,00% 55,00% 55,20% 46,40%   56,10% 
Hayır     45,00% 44,80% 53,60% 100,00% 43,90% 

TOPLAM   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Ülkenize dönmek ister ister misiniz?” sorusunun “Eğitim Durumu”  Karşılaştırması yapılmıştır. Buna 

göre;   

 

Okuryazar olmayan katılımcıların  %100’ü “Evet”,     

Diplomasız Okuryazar olan katılımcıların %100’ü “Evet”,  

İlkokul mezunu katılımcıların %55’i “Evet” ve  %45’i “Hayır”,    

Ortaokul mezunu olan katılımcıların %55,2’si “Evet”  ve %44,8’i “Hayır”,  

Lise mezunu olan katılımcıların %46,4’ü  “Evet” ve  %53,6’sı “Hayır”,  

Üniversite mezunu olan katılımcıların %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir.



ÜLKENİZE DÖNMEK İSTER İSTER MİSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR? (%)  
    HANE AYLIK GELİR?  

TOPLAM 
ÜLKENİZE DÖNMEK 

İSTER İSTER MİSİNİZ? 

  0-500 501-1000 1001-1500 1501-2000 2001-2500 
Evet 67,90% 50,00% 50,00% 63,20%   56,10% 
Hayır 32,10% 50,00% 50,00% 36,80% 100,00% 43,90% 

TOPLAM   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Yukarıdaki tabloda, araştırma grubuna yöneltilen “Ülkenize dönmek ister ister misiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

Karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500TL gelir grubunun  %67,9’u “Evet” ve  %32,1’i “Hayır”,        

501-1000 gelir grubunun  %50’si “Evet” ve %50’si “Hayır”,       

1001-1500 gelir grubunun %50’si “Evet” ve %50’si “Hayır”,      

1501-2000 gelir grubunun  %63,2’si “Evet” ve %36,8’i “Hayır”,     

2001-2500 gelir grubunun    %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir.    
  



 

 

 

“ Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Bir Talebiniz Var mı?” sorusuna “Evet” yanıtını veren %56,1’lik kesime 
ülkelerine dönme isteklerinin nedeni sorulmuştur. Buna göre araştırma grubunun; %56,4’ü “Benim vatanım/ 
evim-her şeyim orada kaldı”, %25,5’i “Ülkemi özledim”, “Buraya alışamadım”, %12,7’si “Akrabalarım orada”, 
%3,6’sı “Dışlanma-Ayrımcılıktan dolayı” ve %1,8’i ise “Vatandaşlık alamadığım için” yanıtlarını vermişlerdir.   
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“ Kentte Yaşayan Vatandaşlardan Bir Talebiniz Var mı?” sorusuna “Hayır”  yanıtını veren %43,9’luk kesime 
ülkelerine dönme isteklerinin nedeni sorulmuştur. Buna göre araştırma grubunun; %79,1’i “Güvenlik yok /Savaş 
devam ediyor”, %16,3’ü “Burada koşullar daha iyi” ve %4,7’si ise “Ülkemden ayrılmayı düşünüyordum zaten” 
yanıtını vermişlerdir. 
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RAPOR 2 

SURİYE GÖÇLERİNİN SINIR KENTLERİNDE YAŞAYANLARA ETKİSİNİ, ALGILANMA 

BİÇİMİNİ, UYUM VE KABUL HALLERİNİ, TALEP VE TERCİHLERİNİ ARAŞTIRMA SAHA 

RAPORU 

 

 
Araştırmanın; %47,6’sı G.ANTEP, %33,3’ü Ş.URFA,  %19’u KİLİS kentlerinde yapılmıştır.   
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      KİŞİ VE HANE BİLGİLERİ 

 

 

 

 

 

 

Kişi ve hane bilgilerinde ilk olarak görüşmecilerin cinsiyet bilgilerine yer verilmiştir. Buna göre, 

katılımcıların %69’u Erkek ve %31’i ise Kadınlardan oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alanların yaş gruplarına ilişkin verilere yukarıda yer verilmiştir Buna göre 

araştırma grubunun;  %37,1’i 25-34 yaş aralığında, %35,2’si 18-24 yaş aralığında, %15,7’si 35-44 yaş 

aralığında, %7,6’sı 45-54 yaş aralığında, %3,3’ü 55-64 yaş aralığında ve %1’i ise 65 yaş ve üzeri yaş aralığında 

yer aldığı görülmektedir.  
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 Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Medeni durumuna ilişkin veriler yukarıdaki tabloda 

görülmektedir. Buna göre; %51’i Bekâr, %48’i Evli ve %1’i ise Eşi ölmüş olduğu grafikten görülmektedir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin Eğitim Durumlarına bakıldığında;   %42,9’unun Lise 

mezunu, %22,9’unun Üniversite mezunu, %15,7’sinin Ortaokul mezunu, %14,8’inin Lisansüstü Eğitimi mezunu, 

%1,4’ünün Okur-yazar olmadığı ve %0,4’ünün ise Diplomasız okur-yazar olduğu görülmektedir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen bir diğer soru da “Herhangi bir işte çalışıyor 

musunuz?” sorusu olmuştur. Buna göre görüşmecilerin;  %19’u işçi, %18,6’sı öğrenci, %15,2’si Küçük 

Esnaf/Şoför, %12,4’ü İşsiz olup iş aradığını, %9,5’i Devlet memuru, %9,5’i Özel sektörde çalıştığını, %7,6’sı  

Ev içi ücretsiz işçi olduğunu, %5,2’si Ziraat sektöründe çalıştığını, %1,9’u Emekli olduğunu, %0,6’sı Çalışamaz 

halde olduğunu ve %0,5’i ise Tüccar/Sanayici/İş insanı olduğunu belirtmiştir.   
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Hane aylık gelir” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre;  

%39,5’i hane aylık gelirinin 1501-2500 TL aralığında, %25,2’si 2501-3500 TL aralığında, %17,1’i 3501-5000 

TL aralığında, %6,7’si 501-1500 TL aralığında, %6,2’si 0-500 TL aralığında, %5,3’ü ise 5001 ve üzeri TL 

aralığında olduğunu belertmiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Sosyal güvenceleri sorulmuştur. Alınan yanıtlara göre;   %41,9’u 

SSK’lı, %27,6’sı Herhangi bir sosyal güvenceye sahip olmadığını, 12,9’u BAĞ-KUR,  %7,6’sı Genel Sağlık 

Sigortasının olduğunu ve priminin devletçe ödendiğini, %5,7’si Emekli Sandığı, %3,3’ü Genel Sağlık 

Sigortasına sahip olduğunu ve primini kendisinin ödediğini ve  %1’i ise  Özel sigortalı olduğunu belirtmiştir.   
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SURİYE’DEN TÜRKİYE’YE YAŞANAN 

GÖÇÜN YEREL HALK ÜZERİNDEKİ ETKİSİ 

 

. 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Sizce Göç Kentinizi Değiştirdi mi?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre; yukarıdaki grafikte görüleceği üzere derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında, görüşmecilerin 

%95,3’ü “Değişti”, %4,7’si ise “Değişmedi” şeklinde yanıt vermişlerdir.  

  

EVET ÇOK DEĞİŞTİ

DEĞİŞTİ

DEĞİŞMEDİ

HİÇ DEĞİŞMEDİ

52,4 

42,9 

3,7 

1 

SİZCE GÖÇ KENTİNİZİ DEĞİŞTİRDİ Mİ?(%) 



SURİYE SAVAŞI SONRASINDA EN ÇOK GÖÇ ALAN KENTLERDEN  
BİRİNDE YAŞIYORSUNUZ. SİZCE GÖÇ KENTİNİZİ DEĞİŞTİRDİ 

Mİ?*CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET TOPLAM 

ERKEK KADIN 

SURİYE SAVAŞI 
SONRASINDA EN ÇOK 

GÖÇ ALAN 
KENTLERDEN BİRİNDE 
YAŞIYORSUNUZ. SİZCE 

GÖÇ KENTİNİZİ 
DEĞİŞTİRDİ Mİ? 

EVET, ÇOK DEĞİŞTİ 53,50% 50,00% 52,40% 

DEĞİŞTİ 41,00% 47,00% 42,90% 

HİÇ DEĞİŞMEDİ 1,40%   1,00% 

DEĞİŞMEDİ 4,10% 3,00% 3,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Suriye Savaşı Sonrasında En Çok Göç Alan Kentlerden Birinde 

Yaşıyorsunuz. Sizce Göç Kentinizi Değiştirdi mi?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna 

göre tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; Erkek görüşmecilerin %94,5’i 

değiştiğini ve %5,5’i değişmediğini belirtmişken, Kadın katılımcıların ise %97’si Değiştiğini ve %3’ü de 

Değişmediğini belirtmiştir. 

  



SURİYE SAVAŞI SONRASINDA EN ÇOK GÖÇ ALAN KENTLERDEN BİRİNDE  
YAŞIYORSUNUZ. SİZCE GÖÇ KENTİNİZİ DEĞİŞTİRDİ Mİ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYE SAVAŞI 
SONRASINDA EN 
ÇOK GÖÇ ALAN 
KENTLERDEN 

BİRİNDE 
YAŞIYORSUNUZ. 

SİZCE GÖÇ 
KENTİNİZİ 

DEĞİŞTİRDİ Mİ? 

EVET, ÇOK 
DEĞİŞTİ 56,80% 47,40% 60,60% 50,00% 28,60% 50,00% 52,40% 

DEĞİŞTİ 36,50% 50,00% 36,40% 43,80% 57,10% 50,00% 42,90% 

HİÇ 
DEĞİŞMEDİ 2,70%           1,00% 

DEĞİŞMEDİ 4,00% 2,60% 3,00% 6,20% 14,30%   3,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriye Savaşı Sonrasında En Çok Göç Alan Kentlerden Birinde 
Yaşıyorsunuz. Sizce Göç Kentinizi Değiştirdi mi?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırması 
yapılmıştır. Buna göre tabloda da görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 18-24 yaş arası katılımcıların %93,3’ü  “Değişti”, %6,7’si  “Değişmedi”; 

 25-34 yaş arası katılımcıların %97,4’ü   “Değişti”, %2,6’sı   “Değişmedi” 

 35-44 yaş arası katılımcıların % 97’si  “Değişti”, %3’ü “Değişmedi” 

 45-54 yaş arası katılımcıların %93,8’i   “Değişti”, %6,2’si  “Değişmedi” 

 55-64 yaş arası katılımcıların %85,7’si   “Değişti”, % 14,3’ü  “Değişmedi” 

 65 yaş üstü katılımcıların ise %100’ü  “Değişti” yanıtlarını vermişlerdir.  

 

  



SURİYE SAVAŞI SONRASINDA EN ÇOK GÖÇ ALAN KENTLERDEN BİRİNDE 
YAŞIYORSUNUZ. SİZCE GÖÇ KENTİNİZİ DEĞİŞTİRDİ Mİ? * HANE AYLIK GELİR(%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 
0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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EVET, ÇOK 
DEĞİŞTİ 61,50% 42,90% 56,60% 43,40% 55,60% 54,50% 52,40% 

DEĞİŞTİ 30,80% 50,00% 39,80% 49,10% 41,70% 45,50% 42,90% 

HİÇ 
DEĞİŞMEDİ       3,80%     1,00% 

DEĞİŞMEDİ 7,70% 7,10% 3,60% 3,80% 2,70%   3,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Araştırma grubuna yöneltilen “Suriye Savaşı Sonrasında En Çok Göç Alan Kentlerden Birinde 

Yaşıyorsunuz. Sizce Göç Kentinizi Değiştirdi mi?” sorusunun “Hane Aylık Gelir ” karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %92,3’ü “Değişti”, %7,7’si “Değişmedi”  

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %92,9’u değişti, %7,1’i “Değişmedi” 

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %96,4’ü “Değişti”, %3,6’sı “Değişmedi”  

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %92,5’i “Değişti”,  %7,6’sı “Değişmedi”  

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %97,3’ü “Değişti”, %2,7’si “Değişmedi”  

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %100’ü “Değişti” yanıtlarını vermişlerdir.    



 

 

 

“Sizce Göç Kentinizi Değiştirdi mi?” sorusuna “Değişti” yanıtını veren %95,3’lük kesime “Göçle 

Beraber Kentinizde Sizce Neler Değişti?” sorusu sorulmuştur. Buna göre araştırma grubunda yer alan 

görüşmecilerin;  %20,5’i  “Sosyo-Ekonomik yapı değişti”, %20’si  “Güvenlik düzeyi azaldı/Suç oranı arttı”, 

%15,5’i “Kentte işsizlik arttı”, %14,5’i  “Kültürel yapı değişti”, %8,5’i “Demografik yapı değişti”, %7,5’i 

“Yaşam kalitesi düştü/Yaşam alanı daraldı”, %6’sı  “Suriyeliler ile yerli halk arasında çatışmalar arttı”, %5’i 

“Hayat pahalılığı arttı(Kira, Pazar alışverişi vb.)”, %2,5’i  ise “Devletin yükü arttı” yanıtlarını vermiştir.   
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GÖÇLE BERABER KENTİNİZDE NELER DEĞİŞTİ?(%) 



 

 
 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Yaşanan Göç Hayatınızı Nasıl Etkiledi“ sorusu sorulmuştur. 

Buna göre grafikte de görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında araştırma grubunun; %80,4’ü  

“Olumsuz Etkiledi” Katılımcıların %14,8’i “Etkilemedi” ve %4,8’i ise “Olumlu Etkiledi” yanıtlarını vermiştir.  

  

OLUMSUZ ETKİLEDİ

ÇOK OLUMSUZ
ETKİLEDİ

ETKİLEMEDİ

OLUMLU ETKİLEDİ

ÇOK OLUMLIU ETKİLEDİ

46,1 

34,3 

14,8 

3,8 

1 

YAŞANAN GÖÇ GÜNLÜK HAYATINIZI NASIL 
ETKİLEDİ?(%) 



YAŞANAN GÖÇ GÜNLÜK HAYATINIZI ETKİLEDİ Mİ? ETKİLEDİYSE  
NASIL ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYORSUNUZ?*CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

YAŞANAN GÖÇ 
GÜNLÜK 

HAYATINIZI 
ETKİLEDİ Mİ? 

ETKİLEDİYSE NASIL 
ETKİLEDİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYORSUNUZ? 

ÇOK OLUMLIU 
ETKİLEDİ 1,40%   1,00% 

OLUMLU ETKİLEDİ 2,80% 6,10% 3,80% 
ETKİLEMEDİ 12,50% 19,70% 14,80% 
ÇOK OLUMSUZ 
ETKİLEDİ 43,10% 15,20% 34,30% 

OLUMSUZ 
ETKİLEDİ 40,20% 59,00% 46,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Yukarıdaki tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Yaşanan göç günlük hayatınızı etkiledi mi? 

Etkilediyse nasıl etkilediğini düşünüyorsunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre 

tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 Erkek görüşmecilerin %83,3’ü Olumsuz etkilediğini, %12,5’i Etkilemediğini %4,2’si ise Olumlu 

etkilediğini belirtmiştir. 

 Kadın görüşmecilerin %74,2’si Olumsuz etkilediğini, %19,7’si Etkilemediğini, %6,1’i ise Olumlu 

etkilediğini belirtmiştir. 

  



YAŞANAN GÖÇ GÜNLÜK HAYATINIZI ETKİLEDİ Mİ? ETKİLEDİYSE 
NASIL ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYORSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

 

YAŞ ARALIĞI TOPLAM 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

YAŞANAN GÖÇ 
GÜNLÜK 

HAYATINIZI 
ETKİLEDİ Mİ? 
ETKİLEDİYSE 

NASIL 
ETKİLEDİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYORSUNUZ
? 

ÇOK OLUMLIU 
ETKİLEDİ 1,40%     50,00% 1,00% 

OLUMLU 
ETKİLEDİ 1,40% 9,00%     3,80% 

ETKİLEMEDİ 9,50% 15,40% 12,10% 25,00% 57,10%  14,80% 
ÇOK OLUMSUZ 

ETKİLEDİ 36,50% 29,50% 42,40% 50,00%   34,30% 

OLUMSUZ 
ETKİLEDİ 

51,20% 46,10% 45,50% 25,00% 42,90% 50,00% 46,10% 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Yaşanan Göç Günlük Hayatınızı Etkiledi mi? Etkilediyse Nasıl 

Etkilediğini Düşünüyorsunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki 

tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 18-24 yaş arası katılımcıların %87,7’si  “Olumsuz etkiledi”, %9,5’i “Etkilemedi” ve %2,8’i ise 

“Olumlu etkiledi” demiştir. 

 25-34 yaş arası katılımcıların %75,6’sı   “Olumsuz etkiledi”, %15,4’ü “Etkilemedi” ve %9’u ise 

“Olumlu etkiledi” demiştir. 

            35-44 yaş arası katılımcıların %87,9’u   “Olumsuz etkiledi” derken, %12,1’i ise “Etkilemedi” demiştir. 

 45-54 yaş arası katılımcıların %75’i   “Olumsuz etkiledi” derken, %25’i ise “Etkilemedi” demiştir. 

 55-64 yaş arası katılımcıların %42,9’u   “Olumsuz etkiledi” derken, %87,1’i ise “Etkilemedi” demiştir.  

 65 yaş üstü katılımcıların ise  %50’si “Olumlu etkiledi” derken, %50’si ise “Olumsuz etkiledi” yanıtını 

vermiştir. 

  



YAŞANAN GÖÇ GÜNLÜK HAYATINIZI ETKİLEDİ Mİ? ETKİLEDİYSE  
NASIL ETKİLEDİĞİNİ DÜŞÜNÜYORSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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ÇOK OLUMLIU 
ETKİLEDİ       1,90% 2,80%   1,00% 

OLUMLU ETKİLEDİ 7,60%   2,50% 1,90% 8,30% 9,10% 3,80% 

ETKİLEMEDİ 7,70% 21,40% 12,00% 13,20% 22,20% 18,10% 14,80% 

ÇOK OLUMSUZ 
ETKİLEDİ 38,50% 35,70% 36,10% 32,10% 27,80% 45,50% 34,30% 

OLUMSUZ ETKİLEDİ 46,20% 42,90% 49,40% 50,90% 38,90% 27,30% 46,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Yaşanan Göç Günlük Hayatınızı Etkiledi mi? Etkilediyse Nasıl 

Etkilediğini Düşünüyorsunuz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre tabloda 

görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %84,6’sı “Olumsuz etkiledi”, %7,7’si “Etkilemedi” ve 

%7,6’sı ise “Olumlu etkiledi” demiştir. 

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların  %78,6’sı “Olumsuz etkiledi” derken, %21,4’ü ise “Etkilemedi” 

demiştir.  

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların  %85,5’i “Olumsuz etkiledi”, %12’si “Etkilemedi” ve %2,5’i 

ise “Olumlu etkiledi” demiştir. 

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %83’ü “Olumsuz etkiledi”, %13,2’si “Etkilemedi” ve  %3,8’i 

“Olumlu etkiledi” demiştir. 

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların  %66,7’si “Olumsuz etkiledi”, %22,2’si “Etkilemedi” ve  

%11,1’i ise “Olumlu etkiledi” demiştir.  

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların  %72,8’i “Olumsuz etkiledi”, %18,1’i “Etkilemedi” ve 

%9,1’i ise “Olumlu etkiledi” yanıtlarını vermişlerdir.    



 

 
 

 Araştırma gurubunda yer alan görüşmecilere “Kentinize Yaşanan Göçleri Destekliyor Musunuz?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre grafikte görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;   

Görüşmecilerin  %476,7’si “Desteklemiyorum”, %14,7’si  “Destekliyorum” ve  %8,6’sı ise “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermişlerdir.  

  

DESTEKLEMİYORUM

HİÇ DESTEKLMİYORUM

DESTEKLİYORUM

KARARSIZIM

ÇOK DESTEKLİYORUM

44,3 

32,4 

12,9 

8,6 

1,8 

KENTİNİZE YAŞANAN GÖÇLERİ DESTEKLİYOR 
MUSUNUZ?(%) 



KENTİNİZE YAŞANAN GÖÇLERİ DESTEKLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

KENTİNİZE YAŞANAN 
GÖÇLERİ 

DESTEKLİYOR 
MUSUNUZ? 

ÇOK DESTEKLİYORUM 2,10% 1,50% 1,90% 
DESTEKLİYORUM 11,10% 16,70% 12,90% 
KARARSIZIM 6,90% 12,10% 8,60% 
HİÇ DESTEKLMİYORUM 39,60% 16,70% 32,40% 
DESTEKLEMİYORUM 40,30% 53,00% 44,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen “Kentinize Yaşanan Göçleri Destekliyor 

Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır.  Buna göre yukarıdaki tabloda görüleceği üzere, 

derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 Erkek görüşmecilerin  %79,9’u “Desteklemiyorum”, %13,2’si “Destekliyorum”  %6,9’u Kararsızım 

yanıtlarını verirken; 

 Kadın görüşmecilerin %69,7’si “Desteklemiyorum”, %18,2’si “Destekliyorum”, %12,1’i 

“Kararsızım” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



KENTİNİZE YAŞANAN GÖÇLERİ DESTEKLİYOR MUSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

KENTİNİZE 
YAŞANAN 
GÖÇLERİ 

DESTEKLİYOR 
MUSUNUZ? 

ÇOK 
DESTEKLİYORUM 2,70% 2,60%         1,90% 

DESTEKLİYORUM 10,80% 15,40% 9,10% 6,30% 42,90%   12,90% 

KARARSIZIM 6,80% 12,80% 3,00% 12,50%     8,60% 

HİÇ 
DESTEKLMİYORUM 40,50% 21,80% 42,40% 37,50%   50,00% 32,40% 

DESTEKLEMİYORUM 39,20% 47,40% 45,50% 43,70% 57,10% 50,00% 44,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen “Kentinize Yaşanan Göçleri Destekliyor 

Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır.  Buna göre yukarıdaki tabloda görüldüğü 

üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 18-24 yaş arası katılımcıların %79,7’si  “Desteklemiyorum” derken, %13,5’i  “Destekliyorum” 

demiştir. 

 25-34 yaş arası katılımcıların %69,2’si  “Desteklemiyorum” derken, %18’i “Destekliyorum” demiştir. 

 35-44 yaş arası katılımcıların %87,9’u  “Desteklemiyorum” derken, %9,1’i “Destekliyorum” demiştir. 

            45-54 yaş arası katılımcıların %81,2’si  “Desteklemiyorum” derken, %6,3’ü “Destekliyorum” demiştir. 

 55-64 yaş arası katılımcıların %57,1’i “desteklemiyorum” derken, %42,9’u “Destekliyorum” demiştir. 

 65 yaş üstü katılımcıların %100’ü “Desteklemiyorum” yanıtını vermiştir. 

  



KENTİNİZE YAŞANAN GÖÇLERİ DESTEKLİYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR TOPLA
M 0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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ÇOK 
DESTEKLİYORUM     2,40% 3,80%     1,90% 

DESTEKLİYORUM 7,70% 7,10% 13,20% 9,40% 19,40% 18,20% 12,90% 

KARARSIZIM 7,70% 7,10% 4,80% 15,10% 11,10%   8,60% 

HİÇ 
DESTEKLMİYORUM 38,50% 50,00% 38,60% 30,20% 16,70% 18,20% 32,40% 

DESTEKLEMİYORUM 46,10% 35,80% 41,00% 41,50% 52,80% 63,60% 44,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00
% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen “Kentinize Yaşanan Göçleri Destekliyor 

Musunuz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırması yapılmıştır.  Buna göre yukarıdaki tabloda da 

görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %84,6’sı “Desteklemiyorum”, %7,7’si “Kararsızım” ve  %7,7’si 

“Destekliyorum”  

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %85,8’i “Desteklemiyorum”, %7,1’i “Kararsızım” ve %7,1’i 

“Destekliyorum”  

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların  %79,6’sı “Desteklemiyorum”,  %15,6’sı “Destekliyorum” ve 

%4,8’i ise “Kararsızım”  

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %71,7’si “Desteklemiyorum”,  %15,1’i “Kararsızım” ve 

%13,2’si “Destekliyorum”  

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %69,5’i “Desteklemiyorum” derken, %19,4’ü “Destekliyorum” 

ve %11,1’i ise “Kararsızım”  

5000 ve TL üzeri gelir grubundaki katılımcıların  %81,8’i “Desteklemiyorum”, %18,2’si ise “Destekliyorum” 

yanıtlarını vermiştir.    



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Suriyelilerle Yaşamaktan/Çalışmaktan Memnun 

musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre grafikte de görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara 

bakıldığında;  %71’i  “Memnun değilim”, %17,6’sı  “Memnunum”, %11,4’ü “Kararsızım yanıt vermişlerdir.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.  

 

HİÇ MEMNUN DEĞİLİM

MEMNUN DEĞİLİM

MEMNUNUM

KARARSIZIM

ÇOK MEMNUNUM

38,6 

32,4 

16,2 

11,4 

1,4 

SURİYELİLERLE YAŞAMAKTAN/ÇALIŞMAKTAN 
MEMNUN MUSUNUZ?(%) 



SURİYELİLERLE YAŞAMAKTAN/ÇALIŞMAKTAN MEMNUN MUSUNUZ?*CİNSİYET 
(%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

SURİYELİLERLE 
YAŞAMAKTAN/ÇALIŞMAKTAN 

MEMNUN MUSUNUZ? 

ÇOK MEMNUNUM 1,40% 1,50% 1,40% 
MEMNUNUM 15,30% 18,20% 16,20% 
KARARSIZIM 10,40% 13,60% 11,40% 
HİÇ MEMNUN 
DEĞİLİM 43,10% 28,80% 38,60% 

MEMNUN DEĞİLİM 29,80% 37,90% 32,40% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Yukarıda yer alan tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Yaşamaktan/Çalışmaktan 

Memnun musunuz?” sorusunun  “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre tabloda da görüleceği üzere, 

derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 Erkek görüşmecilerin  %72,9’u “Memnun değilim” derken, %16,7’si  “Memnunum”  ve %10,4’ü ise 

“Kararsızım” demiştir. 

 Kadın görüşmecilerin ise %66,7’si “Memnun değilim” derken, %19,7’si “Memnunum” ve %13,6’sı ise  

“Kararsızım”  demiştir. 

  



SURİYELİLERLE YAŞAMAKTAN/ÇALIŞMAKTAN MEMNUN MUSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLA

M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYELİLERLE 
YAŞAMAKTAN/ÇAL

IŞMAKTAN 
MEMNUN 

MUSUNUZ? 

ÇOK MEMNUNUM 1,40% 1,30% 3,00%       1,40% 

MEMNUNUM 8,10% 28,20% 6,10% 18,80% 14,30%   16,20% 

KARARSIZIM 6,80% 15,40% 9,10% 12,50% 28,60%   11,40% 

HİÇ MEMNUN 
DEĞİLİM 47,30% 28,20% 42,40% 56,30%   50,00% 38,60% 

MEMNUN 
DEĞİLİM 

36,40% 26,90% 39,40% 12,40% 57,10% 50,00% 32,40% 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

Yukarıda yer alan tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Yaşamaktan/Çalışmaktan 

Memnun musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı”  karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre tabloda da görüleceği 

üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 18-24 yaş arası görüşmecilerin %83,7’si  “Memnun değilim”, %9,5’i  “Memnunum” 

 25-34 yaş arası görüşmecilerin %55,1’i  “Memnun değilim”, %29,5’i  “Memnunum” 

 35-44 yaş arası görüşmecilerin %81,8’i  “Memnun değilim”, %9,1’i “Memnunum”  

 45-54 yaş arası görüşmecilerin %68,7’si  “Memnun değilim”, %18,8’i “Memnunum” 

 55-64 yaş arası görüşmecilerin %57,1’i “Memnun değilim”, %14,3’ü “Memnunum” 

 65 yaş üstü görüşmecilerin %100’ü “Memnun değilim” yanıtını vermişlerdir.  

  



SURİYELİLERLE YAŞAMAKTAN/ÇALIŞMAKTAN MEMNUN MUSUNUZ? * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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ÇOK 
MEMNUNUM   7,10%   1,90% 2,80%   1,40% 

MEMNUNUM 15,30% 14,30% 15,70% 13,20% 19,40% 27,30% 16,20% 

KARARSIZIM 7,70% 21,40% 4,80% 15,10% 19,40% 9,10% 11,40% 

HİÇ MEMNUN 
DEĞİLİM 38,50% 21,50% 50,60% 35,80% 25,10% 27,20% 38,60% 

MEMNUN 
DEĞİLİM 38,50% 35,70% 28,90% 34,00% 33,30% 36,40% 32,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Yukarıda yer alan tabloda araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Yaşamaktan/Çalışmaktan 

Memnun musunuz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir”  karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki tabloda 

görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %77’si “Memnunum değilim”, %15,3’ü “Memnunum” ve %7,7’si 

ise “Kararsızım” 

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %57,2’si “Memnunum değilim”, %21,4’ü “Memnunum” ve 

%21,4’ü ise “Kararsızım”  

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %79,5’i “Memnun değilim”, %15,7’si “Memnunum” ve %4,8’i 

ise “Kararsızım” 

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %69,8’i “Memnun değilim”, %15,1’i “Kararsızım” ve %15,1’i 

ise “Memnunum”  

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %58,4’ü “Memnun değilim”, %22,2’si “Memnun değilim” ve 

%19,4’ü ise “Kararsızım” 

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %63,6’sı “Memnun değilim”, %27,3’ü “Memnunum” ve 

%9,1’i ise “Kararsızım” yanıtlarını vermişlerdir.    



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen bir diğer soru da “Suriyeliler İle Aynı Binada 

Yaşamak Sizi Rahatsız Eder mi?” sorusu olmuştur. Buna göre; Görüşmecilerin  %42,9’u “Evet”, %40’ı 

“Hayır” ve %17,1’i ise “Kararsızım” yanıtını vermiştir.   

  

EVET

HAYIR

KARARSIZIM

42,9 

40 

17,1 

SURİYELİLERLE AYNI BİNADA YAŞAMAK SİZİ 
RAHATSIZ EDER Mİ?(%) 



SURİYELİLERLE AYNI BİNADA YAŞAMAK SİZİ RAHATSIZ EDER Mİ?*CİNSİYET 
(%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

SURİYELİLERLE AYNI 
BİNADA YAŞAMAK 

SİZİ RAHATSIZ EDER 
Mİ? 

EVET 44,40% 39,40% 42,90% 
HAYIR 38,20% 43,90% 40,00% 

KARARSIZIM 17,40% 16,70% 17,10% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Aynı Binada Yaşamak Sizi Rahatsız Eder mi?” sorusunun  

“Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

 Erkek görüşmecilerin  %44,4’ü “Evet’, %38,2’si “Hayır” ve %17,4’ü ise “Kararsızım” yanıtını 

vermiştir. 

 Kadın görüşmecilerin ise  %39,4’ü “Evet”, %43,9’u “Hayır” ve %16,7’si ise “Kararsızım” yanıtını 

vermiştir. 

  



SURİYELİLERLE AYNI BİNADA YAŞAMAK SİZİ RAHATSIZ EDER Mİ?*YAŞ ARALIĞI 
(%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYELİLERLE 
AYNI BİNADA 

YAŞAMAK SİZİ 
RAHATSIZ 
EDER Mİ? 

EVET 47,30% 35,90% 51,50% 37,50% 42,90% 50,00% 42,90% 

HAYIR 39,20% 44,90% 30,30% 31,30% 57,10% 50,00% 40,00% 

KARARSIZIM 13,50% 19,20% 18,20% 31,20%     17,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Aynı Binada Yaşamak Sizi Rahatsız Eder mi?” sorusunun  “Yaş 

Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 18-24 yaş arası görüşmecilerin  %47,3’ü “Evet” derken, %39,2’si “Hayır” ve %13,5’i ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 25-34 yaş arası görüşmecilerin %44,9’u “Hayır” derken, %35,9’u “Evet” ve %19,2’si ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 35-44 yaş arası görüşmecilerin %51,5’i “Evet” derken, %30,3’ü “Hayır” ve  %18,2’si ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 45-54 yaş arası görüşmecilerin %37,5’i “Evet” derken, %31,3’ü “Hayır” ve %31,2’si ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 55-64 yaş arası görüşmecilerin %57,1’i “Hayır” derken, %42,9’u “Evet” demiştir. 

 65 yaş üstü görüşmecilerin %50’si “Evet” derken, %50’si “Hayır” yanıtını vermiştir. 

  



SURİYELİLERLE AYNI BİNADA YAŞAMAK SİZİ RAHATSIZ EDER Mİ?*HANE AYLIK 
GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR TOPLA
M 0-500 501-1500 1501-

2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 

SURİYELİLERL
E AYNI BİNADA 
YAŞAMAK SİZİ 

RAHATSIZ 
EDER Mİ? 

EVET 61,50% 50,00% 44,60% 39,60% 30,60% 54,50% 42,90% 

HAYIR 23,10% 42,90% 43,40% 43,40% 38,90% 18,20% 40,00% 

KARARSIZI
M 15,40% 7,10% 12,00% 17,00% 30,50% 27,30% 17,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00
% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyelilerle Aynı Binada Yaşamak Sizi Rahatsız Eder mi?” sorusunun  

“Hane Aylık Gelir ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %61,5’i “Evet”  derken, %23,1’i “Hayır” ve %15,4’ü ise 

“Kararsızım” demiştir. 

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %50’si “Evet” derken, %42,9’u “Hayır” ve %7,1’i “Kararsızım” 

demiştir. 

 1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %44,6’sı “Evet” derken, %43,4’ü “Hayır” ve %12’si ise 

“Kararsızım” demiştir. 

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %43,4’ü “Hayır” derken, %39,6’sı “Evet” ve %17’si ise “Evet” 

demiştir.  

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %38,9’u “Hayır” derken, %30,6’sı “Evet” ve %30,5’i ise 

“Kararsızım” demiştir. 

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların  %54,5’i “Evet” derken, %27,3’ü “Kararsızım”  ve %18,2’si 

ise “Hayır” şeklinde yanıt vermişlerdir.   



 

 

  

Yukarıda yer alan tabloda araştırma grubunda yer alan görüşmecilere yöneltilen “Suriyeli Çocuklar ile 

Çocuklarınızın (ya da olsaydı çocuklarınız) Oynaması/Arkadaşlık Yapması Sizin İçin Sorun Olur 

Muydu?” sorusuna alınan yanıtlar görülmektedir. Buna göre grafikte görüleceği üzere, derecelendirilmiş 

yanıtlara bakıldığında;  görüşmecilerin   %51,4’ü “Sorun olmazdı” derken,  %18,6’sı “Kararsızım” ve  

%30,3’ü ise “Sorun olurdu” şeklinde yanıtlar verilmiştir.   

  

SORUN OLMAZDI

KARARSIZIM

KESİNLİKLE SORUN OLURDU

SORUN OLURDU

KESİNLİKLE SORUN OLMAZDI

41 

18,6 

17,6 

12,4 

10,4 

SURİYELİ ÇOCUKLARLA ÇOCUKLARINIZIN (YA DA 
OLSAYDI ÇOCUKLARINIZ) 

OYNAMASI/ARKADAŞLIK YAPMASI SİZİN İÇİN 
SORUN OLUR MU?(%) 



SURİYELİ ÇOCUKLARLA ÇOCUKLARINIZIN ( YA DA OLSAYDI ÇOCUKLARINIZ) 
OYNAMASI/ARKADAŞLIK YAPMASI SİZİN İÇİN SORUN OLUR MU?*CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

SURİYELİ ÇOCUKLARLA 
ÇOCUKLARINIZIN ( YA 

DA OLSAYDI 
ÇOCUKLARINIZ) 

OYNAMASI/ARKADAŞLIK 
YAPMASI SİZİN İÇİN 

SORUN OLUR MU? 

KESİNLİKLE SORUN 
OLURDU 20,80% 10,60% 17,60% 
SORUN OLURDU 11,10% 15,20% 12,40% 
KARARSIZIM 18,80% 18,20% 18,60% 
KESİNLİKLE SORUN 
OLMAZDI 12,50% 6,00% 10,50% 
SORUN OLMAZDI 36,80% 50,00% 41,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Çocuklarla Çocuklarınızın ( ya da olsaydı çocuklarınız) 

Oynaması/Arkadaşlık Yapması Sizin İçin Sorun Olur Mu?” sorusunun  “Cinsiyet” karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

Erkek görüşmecilerin %49,3’ü  “Sorun olmazdı” derken, %31,9’u “Sorun olurdu” ve 

Kadın görüşmecilerin  %56’sı  “Sorun olmazdı” derken, %25,7’si “Sorun olurdu” demişlerdir.   

  



SURİYELİ ÇOCUKLARLA ÇOCUKLARINIZIN ( YA DA OLSAYDI ÇOCUKLARINIZ)  
OYNAMASI/ARKADAŞLIK YAPMASI SİZİN İÇİN SORUN OLUR MU?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLA

M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYELİ ÇOCUKLARLA 
ÇOCUKLARINIZIN ( YA 

DA OLSAYDI 
ÇOCUKLARINIZ) 

OYNAMASI/ARKADAŞLI
K YAPMASI SİZİN İÇİN 

SORUN OLUR MU? 

KESİNLİKLE 
SORUN 
OLURDU 

24,30% 10,30% 21,20% 25,00%     17,60% 

SORUN 
OLURDU 9,50% 12,80% 18,20% 18,80%     12,40% 

KARARSIZIM 18,90% 16,70% 24,20% 25,00%     18,60% 
KESİNLİKLE 
SORUN 
OLMAZDI 

2,70% 19,20% 12,10% 6,20%     10,40% 

SORUN 
OLMAZDI 44,60% 41,00% 24,20% 25,00% 100,00

% 
100,00

% 41,00% 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Çocuklarla Çocuklarınızın ( ya da olsaydı çocuklarınız) 

Oynaması/Arkadaşlık Yapması Sizin İçin Sorun Olur Mu?” sorusunun  “Yaş Aralığı ” karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre yukarıdaki tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında;  

 

 18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,3’ü “sorun olmazdı” derken, %33,8’i  “Sorun olurdu” 

 25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %60,2’si “Sorun olmazdı” derken, %23,1’i  “Sorun olurdu”  

 35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %36,3’ü  “Sorun olmazdı” derken, %39,4’ü  “Sorun olurdu”  

 45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %31,2’si “Sorun olmazdı” derken, %43,8’i  “Sorun olurdu”  

 55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü “Sorun olmazdı” ve  

65 yaş üstü görüşmecilerin%100’ü “Sorun olmazdı” demişlerdir. 

  



SURİYELİ ÇOCUKLARLA ÇOCUKLARINIZIN (YA DA OLSAYDI ÇOCUKLARINIZ)  
OYNAMASI/ARKADAŞLIK YAPMASI SİZİN İÇİN SORUN OLUR MU?*HANE AYLIK 

GELİR(%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 
0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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KESİNLİKLE 
SORUN 
OLURDU 

15,40% 14,30% 22,90% 20,80% 2,80% 18,20% 17,60% 

SORUN 
OLURDU 38,50% 14,30% 7,20% 11,30% 13,90% 18,20% 12,40% 

KARARSIZIM 7,60% 7,10% 21,80% 20,80% 22,20%   18,60% 

KESİNLİKLE 
SORUN 
OLMAZDI 

7,70% 21,40% 12,00% 7,50% 8,30% 9,10% 10,50% 

SORUN 
OLMAZDI 30,80% 42,90% 36,10% 39,60% 52,80% 54,50% 41,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Çocuklarla Çocuklarınızın ( ya da olsaydı çocuklarınız) 

Oynaması/Arkadaşlık Yapması Sizin İçin Sorun Olur Mu?” sorusunun  “Hane Aylık Gelir  ” karşılaştırması 

yapılmıştır. Buna göre tabloda görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %53,9’u “Sorun olurdu” derken, %38,5’i “Sorun olmazdı” ve 

%7,6’sı ise “Kararsızım” demiştir.  

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %64,3’ü “Sorun olmazdı” derken, %28,6’sı “Sorun olurdu” ve 

%7,1’i ise “Kararsızım”  demiştir. 

 1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %48,1’i “Sorun olmazdı” derken, %30,1’i “Sorun olurdu” ve 

%21,8’i ise “Kararsızım” demiştir. 

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %47,1’i “Sorun olmazdı” derken, %32,1’i “Sorun olurdu” ve 

%20,8’i ise “Kararsızım” demiştir. 

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %61,1’i “Sorun olmazdı” derken, %22,2’si “Kararsızım” ve 

%16,7’si ise “Sorun olurdu” demiştir. 

 5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %63,6’sı “Sorun olmazdı” derken, %18,2’si “Sorun olurdu” 

ve %18,2’si ise “Kararsızım” demiştir.  



 

 

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere  “Türkiye Vatandaşıyla Aynı İşi Yapan Suriyeli 

Göçmenin Eşit Ücret Alması Gerektiği Fikrini Destekler Misiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre; 

Katılımcıların %49,5’i  “Desteklerim” derken, % 34,3’ü “Desteklemem” ve  %16,2’si ise 

“Kararsızım” yanıtını vermişlerdir.  

  

DESTEKLERİM

KESİNLİKLE DESTEKLEMEM

KESİNLİKLE DESTEKLERİM

KARARSIZIM

DESTEKLEMEM

33,3 

21 

16,2 

16,2 

13,3 

TÜRKİYE VATANDAŞIYLA AYNI İŞİ YAPAN SURİYELİ 
GÖÇMENİN EŞİT ÜCRET ALMASI GEREKTİĞİ FİKRİNİ 

DESTEKLER MİSİNİZ?(%) 



TÜRKİYE VATANDAŞIYLA AYNI İŞİ YAPAN SURİYELİ GÖÇMENİN EŞİT  
ÜCRET ALMASI GEREKTİĞİ FİKRİNİ DESTEKLER MİSİNİZ? *CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

TÜRKİYE 
VATANDAŞIYLA AYNI 
İŞİ YAPAN SURİYELİ 

GÖÇMENİN EŞİT 
ÜCRET ALMASI 

GEREKTİĞİ FİKRİNİ 
DESTEKLER MİSİNİZ? 

KESİNLİKLE 
DESTEKLERİM 18,80% 10,60% 16,20% 
DESTEKLERİM 33,30% 33,30% 33,30% 
KARARSIZIM 12,50% 24,20% 16,20% 
KESİNLİKLE 
DESTEKLEMEM 25,00% 12,10% 21,00% 
DESTEKLEMEM 10,40% 19,80% 13,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Türkiye Vatandaşıyla Aynı İşi Yapan Suriyeli Göçmenin Eşit Ücret 

Alması Gerektiği Fikrini Destekler Misiniz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre 

tabloda görüldüğü üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 Erkek görüşmecilerin  %52,1’i  “Desteklerim” derken, %35,4’ü  “Desteklemem” ve 

 Kadın görüşmecilerin  %43,9’u   “Desteklerim” derken, %31,9’u “Desteklemem” demiştir. 

  



TÜRKİYE VATANDAŞIYLA AYNI İŞİ YAPAN SURİYELİ GÖÇMENİN EŞİT ÜCRET  
ALMASI GEREKTİĞİ FİKRİNİ DESTEKLER MİSİNİZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

TÜRKİYE 
VATANDAŞIYLA 
AYNI İŞİ YAPAN 

SURİYELİ 
GÖÇMENİN EŞİT 
ÜCRET ALMASI 

GEREKTİĞİ 
FİKRİNİ 

DESTEKLER 
MİSİNİZ? 

KESİNLİKLE 
DESTEKLERİM 9,50% 23,10% 18,20% 18,80%     16,20% 

DESTEKLERİM 37,80% 29,50% 24,20% 25,00% 85,70% 50,00% 33,30% 

KARARSIZIM 18,90% 14,10% 24,20% 6,20%     16,20% 

KESİNLİKLE 
DESTEKLEMEM 20,30% 20,50% 27,30% 25,00%     21,00% 

DESTEKLEMEM 13,50% 12,80% 6,10% 25,00% 14,30% 50,00% 13,30% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Türkiye Vatandaşıyla Aynı İşi Yapan Suriyeli Göçmenin Eşit Ücret 

Alması Gerektiği Fikrini Destekler Misiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre 

yukarıdaki tabloda da görüleceği üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 18-24 yaş arası katılımcıların %47,3’ü  “Desteklerim”, %33,8’i  “desteklemem”, 

 25-34 yaş arası katılımcıların %42,6’sı  “Desteklerim”, %33,3’ü  “Desteklemem”  

 35-44 yaş arası katılımcıların %42,4’ü  “Desteklerim”,  %33,4’ü  “Desteklemem” 

 45-54 yaş arası katılımcıların %43,8’i de “Desteklerim”,  %50’s’i  “Desteklemem” 

 55-64 yaş arası katılımcıların %85,7’si “Desteklerim”,  %14,3’ü “Desteklemem”  

 65 yaş üstü katılımcıların %50’si “Desteklerim”, %50’si “Desteklemem ”yanıtını vermiştir. 

  



TÜRKİYE VATANDAŞIYLA AYNI İŞİ YAPAN SURİYELİ GÖÇMENİN EŞİT  
ÜCRET ALMASI GEREKTİĞİ FİKRİNİ DESTEKLER MİSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR(%) 

  
HANE AYLIK GELİRİ TOPLA

M 0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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KESİNLİKLE 
DESTEKLERİ
M 

7,70% 21,40% 15,70% 11,30% 19,40% 36,40% 16,20% 

DESTEKLERİ
M 23,10% 42,90% 27,70% 41,50% 33,30% 36,30% 33,30% 

KARARSIZIM 23,10% 7,10% 14,50% 20,80% 19,50%   16,20% 

KESİNLİKLE 
DESTEKLEM
EM 

15,30% 7,20% 33,70% 15,10% 13,90%   21,00% 

DESTEKLEM
EM 30,80% 21,40% 8,40% 11,30% 13,90% 27,30% 13,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Türkiye Vatandaşıyla Aynı İşi Yapan Suriyeli Göçmenin Eşit Ücret 

Alması Gerektiği Fikrini Destekler Misiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırması yapılmıştır. 

Buna göre tabloda görüldüğü üzere, derecelendirilmiş yanıtlara bakıldığında; 

 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %36,1’i “Desteklemem” derken, %30,8’i “Desteklerim” ve %23,1’i 

ise “Karasızım”  

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların %64,3’ü “Desteklerim” derken, %28,6’sı “Desteklemem” ve 

%7,1’i ise “Kararsızım” 

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %43,4’ü “Desteklerim” derken, %42,1’i “Desteklemem” ve 

%14,5’i ise “Kararsızım”  

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %52,8’i “Desteklerim” derken, %26,4’ü “Desteklemem” ve 

%20,8’i ise “Kararsızım 

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %52,7’si “Desteklerim” derken, %27,8’i “Desteklemem” ve 

%19,5’i ise “Kararsızım”  

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %72,7’si “Desteklerim” derken, %27,3’ü ise “Desteklemem” 

demişlerdir.    



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere   “Suriyeli Göçüyle Beraber Sizce Yaşadığınız Yerlerde 

Hayat Pahalılığı Nasıl Etkilendi?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin ,  %84,3’ü “Hayat 

pahalılığını arttırdı”, %11’i “Değişiklik olmadı”, %4,2’si “Kararsızım”, %0,5’i ise “Hayat pahalılığını 

azalttı” şeklinde yanıt vermişlerdir.   

  

HAYAT PAHALILIĞINI ARTTIRDI

DEĞİŞİKLİK OLMADI

KARARSIZIM

HAYAT PAHALILIĞINI AZALTTI

84,3 

11 

4,2 

0,5 

SURİYELİ GÖÇÜYLE BERABER SİZCE 
YAŞADIĞINIZ YERLERDE HAYAT 

PAHALILIĞI NASIL ETKİLENDİ?(%) 



SURİYELİ GÖÇÜYLE BERABER SİZCE YAŞADIĞINIZ YERLERDE  
HAYAT PAHALILIĞI NASIL ETKİLENDİ?*CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

SURİYELİ 
GÖÇÜYLE 

BERABER SİZCE 
YAŞADIĞINIZ 

YERLERDE 
HAYAT 

PAHALILIĞI 
NASIL 

ETKİLENDİ? 

HAYAT PAHALILIĞINI 
AZALTTI 0,70%   0,50% 

DEĞİŞİKLİK OLMADI 10,40% 12,10% 11,00% 
HAYAT PAHALILIĞINI 
ARTTIRDI 85,40% 81,80% 84,30% 

KARARSIZIM 
3,50% 6,10% 4,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçüyle Beraber Sizce Yaşadığınız Yerlerde Hayat Pahalılığı 

Nasıl Etkilendi?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

 Erkek görüşmecilerin  %85,4’ü “Hayat Pahalılığını arttırdı”, %10,4’ü “Değişiklik olmadı”, %0,7’si 

“Hayat Pahalılığını Azalttı” yanıtını vermiştir. 

 Kadın görüşmecilerin ise %81,8’i “Hayat Pahalılığını Arttırdı” yanıtını verirken %12,1’i ise 

“Değişiklik Olmadı” yanıtını vermiştir.  

  



SURİYELİ GÖÇÜYLE BERABER SİZCE YAŞADIĞINIZ YERLERDE  
HAYAT PAHALILIĞI NASIL ETKİLENDİ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYELİ 
GÖÇÜYLE 

BERABER SİZCE 
YAŞADIĞINIZ 

YERLERDE 
HAYAT 

PAHALILIĞI 
NASIL 

ETKİLENDİ? 

HAYAT 
PAHALILIĞINI 
AZALTTI 

1,40%           0,50% 

DEĞİŞİKLİK 
OLMADI 6,80% 11,50% 9,10% 31,30% 14,30%   11,00% 

HAYAT 
PAHALILIĞINI 
ARTTIRDI 

90,50% 80,80% 87,90% 68,80% 71,40% 100,00% 84,30% 

KARARSIZIM 1,30% 7,70% 3,00%   14,30%   4,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçüyle Beraber Sizce Yaşadığınız Yerlerde Hayat Pahalılığı 

Nasıl Etkilendi?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

  18-24 yaş arası görüşmecilerin  %90,5’i  ‘‘Hayat pahalılığını arttırdı” %6,8’i “Değişiklik olmadı”, 

%1,4’ü “Hayat pahalılığını azalttı” yanıtını vermiştir. 

 25-34 yaş arası görüşmecilerin %80,8’i “Hayat pahalılığını arttırdı” ve %11,5’i ise “Değişiklik 

olmadı” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

 35-44 yaş arası görüşmecilerin %87,9’u “Hayat pahalılığını arttırdı” ve %9,1’i ise “Değişiklik 

olmadı” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

 45-54 yaş arası görüşmecilerin %68,8’i “Hayat pahalılığını arttırdı” ve  %31,3’ü ise “Değişiklik 

olmadı” şeklinde yanıt vermişlerdir. 

 55-64 yaş arası görüşmecilerin %71,4’ü “Hayat pahalılığını arttırdı”, %14,3’ü “Değişiklik olmadı” ve  

%14,3’ü ise “Kararsızım” yanıtını vermişlerdir. 

 65 yaş üstü görüşmecilerin %100’ü ise “Hayat pahalılığını arttırdı” yanıtını vermişlerdir. 

  



SURİYELİ GÖÇÜYLE BERABER SİZCE YAŞADIĞINIZ YERLERDE  
HAYAT PAHALILIĞI NASIL ETKİLENDİ? * HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR TOPLA
M 0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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HAYAT 
PAHALILIĞINI 
AZALTTI 

      1,80%     0,50% 

DEĞİŞİKLİK 
OLMADI 7,70% 14,30% 7,20% 5,70% 22,20% 27,30% 11,00% 

HAYAT 
PAHALILIĞINI 
ARTTIRDI 

92,30% 78,60% 88,00% 88,70% 75,00% 63,60% 84,30% 

KARARSIZIM   7,10% 4,80% 3,80% 2,80% 9,10% 4,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00
% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçüyle Beraber Sizce Yaşadığınız Yerlerde Hayat Pahalılığı 

Nasıl Etkilendi?” sorusunun “Hane Aylık Gelir ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

0-500 TL gelir grubundaki katılımcıların %92,3’ü “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %7,7’si “Değişiklik 

olmadı” demiştir. 

501-1500 TL gelir grubundaki katılımcıların  %78,6’sı “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %14,3’ü 

“Değişiklik olmadı” ve %7,1’i ise “Kararsızım” demiştir. 

1501-2500 TL gelir grubundaki katılımcıların %88’i ““Hayat pahalılığını arttırdı” derken,  %7,2’si 

“Değişiklik olmadı” ve %4,8’i ise “Kararsızım” demiştir. 

2501-3500 TL gelir grubundaki katılımcıların %88,7’si “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %1,8’i “Hayat 

pahalılığını azalttı” demiştir. 

3501-5000 TL gelir grubundaki katılımcıların %75’i  “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %22,2’si 

“Değişiklik olmadı” ve %2,8’i ise “Kararsızım” demiştir.  

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %63,6’sı “Hayat pahalılığını arttırdı” derken, %27,3’ü 

“Değişiklik olmadı” ve %9,1’i ise “Kararsızım” demiştir.  

  



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere  “Göçlerle Beraber Yaşadığınız Kentte Güvenlik Düzeyi 

Nasıl Etkilendi?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %61,9’u “Güvenlik düzeyi çok fazla 

düştü/suç oranı arttı”, %21’i “Güvenlik düzeyi biraz düştü/Suç oranı arttı”, %9,5’i “Kararsızım”, %7,1’i 

“Hiçbir şey değişmedi” ve %0,5’i ise “Güvenli oldu/Suç oranı düştü” yanıtlarını vermişlerdir.  

  

  

Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı
çok arttı

Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı

Kararsızım

Hiçbir şey değişmedi

Güvenli oldu /Suç oranı düştü

61,9 

21 

9,5 

7,1 

0,5 

GÖÇLERLE BERABER YAŞADIĞINIZ KENTTE 
GÜVENLİK DÜZEYİ NASIL ETKİLENDİ?(%) 



GÖÇLERLE BERABER YAŞADIĞINIZ KENTTE GÜVENLİK DÜZEYİ NASIL 
ETKİLENDİ?*CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

GÖÇLERLE 
BERABER 

YAŞADIĞINIZ 
KENTTE 

GÜVENLİK 
DÜZEYİ 
NASIL 

ETKİLENDİ? 

Güvenli oldu /Suç oranı düştü 0,80%   0,50% 

Kararsızım 8,30% 12,10% 9,50% 

Hiçbir şey değişmedi 7,60% 6,10% 7,10% 

Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı 61,80% 62,10% 61,90% 

Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı 21,50% 19,70% 21,00% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göçlerle Beraber Yaşadığınız Kentte Güvenlik Düzeyi Nasıl 

Etkilendi?” sorusu “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 Erkek görüşmecilerin  %61,8’i “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı”, %21,5’i 

“Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı”, %7,6’sı “Hiçbir şey değişmedi’ ve sadece %0,8’i ise “Güvenli 

oldu/suç oranı düştü”  yanıtını vermiştir. 

 Kadın görüşmecilerin  %62,1’i “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” yanıtını 

verirken, %19,7’si “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” ve %6,1’i de “Hiçbir şey değişmedi” yanıtını 

vermişlerdir.  

  



 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göçlerle Beraber Yaşadığınız Kentte Güvenlik Düzeyi Nasıl Etkilendi?” sorusu “Yaş 

Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 18-24 yaş arası görüşmecilerin  %75,7’si “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” derken, 

%14,8’i “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” ve  %4,1’i ise “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

 25-34 yaş arası görüşmecilerin %57,7’si “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” derken, 

%17,9’u “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” ve  %9’u ise  “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

 35-44 yaş arası görüşmecilerin %54,5’i “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” derken, 

%24,3’ü  “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı”, %9,1’i “Hiçbir şey değişmedi” ve %3’ü ise “Güvenli 

oldu/suç oranı düştü” demiştir. 

 45-54 yaş arası görüşmecilerin %62,5’i “Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” derken, 

%31,2’si “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” ve  %6,3’ü ise “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

 55-64 yaş arası görüşmecilerin %57,1’i  “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” derken, %14,3’ü 

“Güvenlik düzeyi çok daha fazla düştü/Suç oranı çok arttı” ve %14,3’ü “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

 65 yaş üstü görüşmecilerin %100’ü  “Güvenlik düzeyi biraz düştü /Suç oranı arttı” yanıtını vermişlerdir.  

  

GÖÇLERLE BERABER YAŞADIĞINIZ KENTTE GÜVENLİK DÜZEYİ NASIL ETKİLENDİ?*YAŞ 
ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

GÖÇLERLE 
BERABER 

YAŞADIĞINIZ 
KENTTE 

GÜVENLİK 
DÜZEYİ NASIL 

ETKİLENDİ? 

Güvenli oldu /Suç 
oranı düştü     3,00%       0,50% 

Kararsızım 5,40% 15,40% 9,10%   14,30%   9,50% 

Hiçbir şey değişmedi 4,10% 9,00% 9,10% 6,30% 14,30%   7,10% 
Güvenlik düzeyi çok 
daha fazla düştü/Suç 
oranı çok arttı 

75,70% 57,70% 54,50% 62,50% 14,30%   61,90% 

Güvenlik düzeyi biraz 
düştü /Suç oranı arttı 

14,80% 17,90% 24,30% 31,20% 57,10% 100,00% 21,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

GÖÇLERLE BERABER YAŞADIĞINIZ KENTTE GÜVENLİK DÜZEYİ NASIL 
ETKİLENDİ?*HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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Güvenli oldu /Suç oranı 
düştü       1,90%     0,50% 

Kararsızım   7,20% 8,40% 13,10% 13,90%   9,50% 

Hiçbir şey değişmedi 7,70% 7,10% 6,00% 3,80% 11,10% 18,20% 7,10% 

Güvenlik düzeyi çok 
daha fazla düştü/Suç 
oranı çok arttı 

46,20% 50,00% 69,90% 60,40% 55,60% 63,60% 61,90% 

Güvenlik düzeyi biraz 
düştü /Suç oranı arttı 46,10% 35,70% 15,70% 20,80% 19,40% 18,20% 21,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Göçlerle Beraber Yaşadığınız Kentte Güvenlik Düzeyi Nasıl Etkilendi?” sorusu “Hane Aylık 

Gelir  ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

0-500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %46,2’si “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, %46,1’i 

“Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı” ve %7,7’si ise “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

501-1500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %50’si “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, 

%35,7’si “Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı” ve %7,1’i ise “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

1501-2500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %69,9’u  “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, 

%15,7’si “Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı” ve %6’sı ise “Hiçbir şey değişmedi” demiştir. 

2501-3500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %60,4’ü “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, 

%20,8’i ise “Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı” ve sadece %1,9’u “Güvenli oldu/suç oranı düştü” demiştir. 

3501-5000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %55,6’sı “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, 

%19,4’ü “Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı”  ve %11,1’i ise “Hiçbir şey değişmedi”  demiştir. 

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki katılımcıların %63,6’sı “Güvenlik düzeyi çok fazla düştü/suç oranı çok arttı” derken, 

%18,2’si ise “Güvenlik düzeyi biraz düştü/suç oranı arttı” demiştir. Ayrıca katılımcıların yine %18,2’si “Hiçbir şey 

değişmedi” yanıtını vermiştir.   

  



 

 

 Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Devlet Kurumlarının Suriyelilere Farklı Yaklaştığını 

Düşünüyor musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin   %75,7’si “Evet”, %14,8’i 

“Kararsızım” ve  %9,5’i ise “Hayır” yanıtını vermiştir.  

  

Evet

Kararsızım

Hayır

75,7 

14,8 

9,5 

DEVLET KURUMLARININ SURİYELİLERE FARKLI 
YAKLAŞTIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?(%) 



DEVLET KURUMLARININ SURİYELİLERE FARKLI  
YAKLAŞTIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM 

ERKEK KADIN 
DEVLET 

KURUMLARININ 
SURİYELİLERE 

FARKLI 
YAKLAŞTIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 75,00% 77,30% 75,70% 

Hayır 9,00% 10,60% 9,50% 

Kararsızım 16,00% 12,10% 14,80% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Devlet Kurumlarının Suriyelilere Farklı Yaklaştığını Düşünüyor Musunuz?” 
sorusunun  “Cinsiyet   ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

Erkek görüşmecilerin  %75’i “Evet”, %9’u “Hayır” ve %16’sı ise “Kararsızım” yanıtını vermiştir. 

Kadın görüşmecilerin %77,3’ü “Evet”, %10,6’sı “Hayır” ve %12,1’i ise “Kararsızım” yanıtını vermiştir.  

  



DEVLET KURUMLARININ SURİYELİLERE FARKLI  
YAKLAŞTIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

DEVLET 
KURUMLARININ 
SURİYELİLERE 

FARKLI 
YAKLAŞTIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 82,40% 71,80% 75,80% 62,50% 71,40% 100,00% 75,70% 

Hayır 8,10% 12,80% 9,10% 6,30%     9,50% 

Kararsızım 9,50% 15,40% 15,10% 31,20% 28,60%   14,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Devlet Kurumlarının Suriyelilere Farklı Yaklaştığını Düşünüyor Musunuz?” 

sorusunun  “Yaş Aralığı” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %82,4’ü “Evet”, %8,1’i “Hayır” ve %9,5’i ise  “Kararsızım” 

demiştir. 

 25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %71,8’i “Evet”, %12,8’i “Hayır” ve  %15,4’ü ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %75,8’i “Evet”, %9,1’i “Hayır” ve  %15,1’i ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %62,5’i “Evet”, %6,3’ü “Hayır” ve  %31,2’si ise “Kararsızım” 

demiştir. 

 55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %71,4’ü “Evet” ve %28,6’sı ise “Kararsızım” demiştir. 

 65 yaş üstü görüşmecilerin  %100’ü ise “Evet” yanıtını vermiştir. 

  



DEVLET KURUMLARININ SURİYELİLERE FARKLI  
YAKLAŞTIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 

DEVLET 
KURUMLARININ 
SURİYELİLERE 

FARKLI 
YAKLAŞTIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 84,60% 85,70% 77,10% 75,50% 63,90% 81,80% 75,70% 

Hayır 15,40% 7,20% 7,20% 7,50% 16,70% 9,10% 9,50% 

Kararsızım   7,10% 15,70% 17,00% 19,40% 9,10% 14,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Devlet Kurumlarının Suriyelilere Farklı Yaklaştığını Düşünüyor Musunuz?” 

sorusunun  “Hane Aylık Gelir  ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %84,6’sı “Evet”, %15,4’ü “Hayır”  

501-1500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %85,7’si “Evet”, %7,2’si “Hayır” ve %7,1’i ise “Kararsızım” 

1501-2500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %77,1’i “Evet”, %15,7’si “Kararsızım ve %7,2’si ise  

“Hayır”  

2501-3500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %75,5’i “Evet”, %17’si “Kararsızım” ve  %7,5’i ise  “Hayır”  

3501-5000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %63,9’u “Evet”, %19,4’ü “Kararsızım” ve  %16,7’si ise  

“Hayır”  

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin  %81,8’i “Evet” %9,1’i “Kararsızım” ve  %9,1’i ise  
“Hayır” yanıtlarını vermişlerdir.  

  



 

 

“Devlet Kurumlarının Suriyelilere Farklı Yaklaştığını Düşünüyor Musunuz?” sorusuna “Evet” 

yanıtını veren %75,7’lik kesime ayrıca “Nasıl yaklaşıyor?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre; 

Görüşmecilerin,  %39’u “Devlet kendi vatandaşından daha çok Suriyelilere destek veriyor”, %20,2’si 

“Sosyo-Ekonomik yardım yapılıyor”, %12,6’sı “Pozitif ayırımcılık yapılıyor”, %11,9’u “Eğitimde ayrıcalık 

tanınıyor”, %7,5’i “Sağlık hizmetlerinde ayrıcalık tanınıyor”, %6,9’u “Suriyelilerden vergi alınmıyor” ve 

%1,9’u ise “Suriyeliler devlet tarafından dışlanıyor” şeklinde yanıt vermişlerdir.   

Devlet kendi vatandaşından daha çok Suriyeliere
destek veriyor

Sosyo-ekonomik yardım

Pozitif ayırımcılık yapılıyor

Eğitimde ayrıcalık tanınıyor

Sağlık Hizmetlerinde ayrıcalık tanınıyor

Suriyelilerden vergi alınmıyor

Suriyeliler devlet tarafından dışlanıyorlar

39,00% 

20,20% 

12,60% 

11,90% 

7,50% 

6,90% 

1,90% 

EVET İSE; NASIL YAKLAŞIYOR?(%) 



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Kentinize Göç Edenlerle İlişkilerinizi Değerlendirmenizi 

İstesem Ne Söylersiniz?” sorusu yöneltilmiştir.  Buna göre;  

Görüşmecilerin;  %26,7’si “Hiç karışmıyorum,  uzak duruyorum”, %19’u “Kentimize huzursuzluk 

ve kargaşa getirdiklerini düşünüyorum”,   %17,1’i “Hakkımız olan olanaklara onların sahip olduğunu 

düşünüyorum”, %15,7’si  “Kötü ekonomik durumun sorumlusu olarak görüyorum”, %9,5’i “Beslenme, 

giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını karşılayabilmeleri için çaba sahibiyim”, %7,6’sı “Kente alışmaları için 

yardımcı oluyorum” ve  %4,4’ü ise  “Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” yanıtlarını vermiştir.    

  

Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum

Kentimize huzursuzluk ve karmaşa getirdiklerini
düşünüyorum

Hakkımız olan olanaklara onların sahip olduğunu
düşünüyorum

Kötü ekonomik durumun sorumlusu olarak görüyorum

Beslenme, giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını
karşılayabilmeleri için çaba sahibiyim

Kente alışmaları için yardımcı oluyorum

Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz

26,7 

19 

17,1 

15,7 

9,5 

7,6 

4,4 

KENTİNİZE GÖÇ EDENLERLE İLİŞKİLERİNİZİ 
DEĞERLENDİRMENİZİ İSTESEM NE SÖYLERSİNİZ?(%) 



KENTİNİZE GÖÇ EDENLERLE İLİŞKİLERİNİZİ  
DEĞERLENDİRMENİZİ İSTESEM NE SÖYLERSİNİZ?*CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

ERKEK KADIN 

KENTİNİZE GÖÇ 
EDENLERLE 

İLİŞKİLERİNİZİ 
DEĞERLENDİRMENİZİ 

İSTESEM NE 
SÖYLERSİNİZ? 

Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz 2,80% 4,50% 3,30% 

Kente alışmaları için yardımcı oluyorum 9,70% 3,00% 7,60% 
Beslenme, giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını 
karşılayabilmeleri için çaba sahibiyim 7,60% 13,60% 9,50% 

Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum 20,10% 40,90% 26,70% 
Kötü ekonomik durumun sorumlusu olarak 
görüyorum 18,80% 9,10% 15,70% 

Kentimize huzursuzluk ve karmaşa getirdiklerini 
düşünüyorum 19,40% 18,20% 19,00% 

Hakkımız olan olanaklara onların sahip olduğunu 
düşünüyorum 20,10% 10,70% 17,20% 

Fikrim yok 1,50%   1,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kentinize göç edenlerle ilişkilerinizi değerlendirmenizi istesem ne 

söylersiniz?” sorusunun “Cinsiyet” kıyaslaması yapılmıştır. Buna göre; 

 Erkek görüşmecilerin  %20,1’i “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum”, %20,1’i “Hakkımız olan 

olanaklara onların sahip olduğunu düşünüyorum” derken, %2,8’i “Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” ve %1,5’i 

ise “Fikrim yok” demiştir. 

 Kadın görüşmecilerin;  %40,9’u “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum”, %18,2’si “Kentimize 

huzursuzluk ve karmaşa getirdiklerini düşünüyorum” derken, %4,5’i  “Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” ve 

%3’ü ise “Kente alışmaları için yardımcı oluyorum” demiştir.  

  



KENTİNİZE GÖÇ EDENLERLE İLİŞKİLERİNİZİ DEĞERLENDİRMENİZİ İSTESEM NE 
SÖYLERSİNİZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLA

M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

KENTİNİZE 
GÖÇ 

EDENLERLE 
İLİŞKİLERİN

İZİ 
DEĞERLEND

İRMENİZİ 
İSTESEM NE 
SÖYLERSİNİ

Z? 

Yakın komşuluk 
ilişkileri içindeyiz   7,70% 3,00%       3,30% 

Kente alışmaları için 
yardımcı oluyorum 2,70% 12,80% 3,00% 12,50% 14,30%   7,60% 

Beslenme, giyim, 
barınma gibi 
ihtiyaçlarını 
karşılayabilmeleri için 
çaba sahibiyim 

8,10% 12,80% 3,00% 12,50% 14,30%   9,50% 

Hiç karışmıyorum, uzak 
duruyorum 32,40% 20,50% 24,20% 18,80% 57,10% 50,00% 26,70% 

Kötü ekonomik 
durumun sorumlusu 
olarak görüyorum 

16,20% 14,10% 21,20% 12,50% 14,30%   15,70% 

Kentimize huzursuzluk 
ve karmaşa 
getirdiklerini 
düşünüyorum 

24,30% 14,10% 21,20% 18,70%   50,00% 19,00% 

Hakkımız olan 
olanaklara onların sahip 
olduğunu düşünüyorum 

16,30% 16,70% 21,40% 25,00%     17,20% 

Fikrim yok   1,30% 3,00%       1,00% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kentinize Göç Edenlerle İlişkilerinizi Değerlendirmenizi İstesem Ne 

Söylersiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” kıyaslaması yapılmıştır. Buna göre; 

 18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %32,4’ü “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %2,7’si ise 
“Kente alışmaları için yardımcı oluyorum” demiştir. 

 25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %20,5’i “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %7,7’si ise “Yakın 
komşuluk ilişkileri içindeyiz” demiştir. 

 35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %24,20’si ‘Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %3’ü ise 
“Beslenme, giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını karşılayabilmeleri için çaba sahibiyim” demiştir. 

 45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %25’i “Hakkımız olan olanaklara onların sahip olduğunu düşünüyorum” 
derken, %18,8’i “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” demiştir. 

 55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %57,1’i ‘Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” demiş ve  

65 yaş üstü görüşmecilerin   %50’si “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” ve yine %50’si “Kentimize 

huzursuzluk ve karmaşa getirdiklerini düşünüyorum” yanıtını vermiştir. 

  



 

 

KENTİNİZE GÖÇ EDENLERLE İLİŞKİLERİNİZİ DEĞERLENDİRMENİZİ  
İSTESEM NE SÖYLERSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR(%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 
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Yakın komşuluk 
ilişkileri içindeyiz     4,80%   8,30%   3,30% 

Kente alışmaları için 
yardımcı oluyorum   7,10% 8,40% 7,50% 11,10%   7,60% 

Beslenme, giyim, 
barınma gibi 
ihtiyaçlarını 
 karşılayabilmeleri 
için çaba sahibiyim 

  7,10% 9,60% 13,20% 5,60% 18,20% 9,50% 

Hiç karışmıyorum, 
uzak duruyorum 30,80% 21,40% 21,70% 28,30% 27,80% 54,50% 26,70% 

Kötü ekonomik 
durumun  
sorumlusu olarak 
görüyorum 

7,60% 14,30% 18,10% 11,30% 22,20% 9,10% 15,70% 

Kentimize 
huzursuzluk ve  
karmaşa getirdiklerini 
düşünüyorum 

30,80% 21,50% 19,30% 24,60% 11,10%   19,00% 

Hakkımız olan 
olanaklara onların  
sahip olduğunu 
düşünüyorum 

30,80% 21,50% 18,10% 15,10% 13,90% 9,10% 17,10% 

Fikrim yok   7,10%       9,10% 1,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kentinize Göç Edenlerle İlişkilerinizi Değerlendirmenizi İstesem Ne 

Söylersiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” kıyaslaması yapılmıştır. Buna göre; 

0-500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %30,8’i  “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %30,8’i 

“Kentimize huzursuzluk ve karmaşa getirdiklerini düşünüyorum” ve yine %30,8’i ise “Hakkımız olan olanaklara 

onların sahip olduğunu düşünüyorum”, %7,6’sı ise “Kötü ekonomik durumun sorumlusu olarak görüyorum” 

demiştir. 

501-1500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %21,4’ü “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %7,1’i 

“Kente alışmaları için yardımcı oluyorum” ve %7,1’i ise “Beslenme, giyim, barınma gibi ihtiyaçlarını 

 karşılayabilmeleri için çaba sahibiyim” demiştir. 

1501-2500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %21,7’si “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %4,8’i 

ise "Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” demiştir. 



2501-3500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %28,3’ü “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %7,5’i 

ise “Kente alışmaları için yardımcı oluyorum” demiştir. 

3501-5000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin  %27,8’si “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, %8,3’ü 

ise “Yakın komşuluk ilişkileri içindeyiz” demiştir. 

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin  %54,5’i “Hiç karışmıyorum, uzak duruyorum” derken, 

%9,1’i “Kötü ekonomik durumun sorumlusu olarak görüyorum” %9,1’i “Olanaklara onların sahip olduğunu 

düşünüyorum” ve %9,1’i ise  “Fikrim yok” demiştir. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Suriyeli Göçmenlerin Dönmesini İster misiniz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %77,2’si  “Evet” derken,  %17,1’i “Kendileri buna karar vermeli”, 

%3,8’i “Kararsızım” ve %1,9’u ise “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  

EVET

KENDİLERİ BUNA KARAR VERMELİ

KARARSIZIM

HAYIR

77,2 

17,1 

3,8 

1,9 

SURİYELİ GÖÇMENLERİN DÖNMESİNİ İSTER 
MİSİNİZ?(%) 



SURİYELİ GÖÇMENLERİN DÖNMESİNİ İSTER MİSİNİZ?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
ERKEK KADIN 

SURİYELİ 
GÖÇMENLERİN 

DÖNMESİNİ İSTER 
MİSİNİZ? 

EVET 80,60% 69,70% 77,10% 
HAYIR 2,10% 1,50% 1,90% 
KENDİLERİ BUNA KARAR 
VERMELİ 14,60% 22,70% 17,10% 

KARARSIZIM 2,70% 6,10% 3,90% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

Yukarıda yer alan tabloda Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçmenlerin Dönmesini İster 

Misiniz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

 Erkek görüşmecilerin  %80,6’sı “Evet”, %14,6’sı “Kendileri buna karar vermeli” ve %2,1’i ise 

“Hayır” yanıtını vermiştir. 

 Kadın görüşmecilerin ise %69,7’si “Evet”, %22,7’si “Kendileri buna karar vermeli” ve %1,5’i ise 

“Hayır” yanıtını vermiştir. 

  



SURİYELİ GÖÇMENLERİN DÖNMESİNİ İSTER MİSİNİZ?*YAŞ ARALIĞI(%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLA

M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 + 

SURİYELİ 
GÖÇMENLERİ
N DÖNMESİNİ 

İSTER 
MİSİNİZ? 

EVET 85,10% 65,40% 87,90% 81,30% 57,10% 100,00
% 77,10% 

HAYIR 1,40% 2,60%     14,30%   1,90% 
KENDİLERİ BUNA 
KARAR VERMELİ 6,80% 30,80% 12,10% 6,30% 28,60%   17,10% 

KARARSIZIM 6,70% 1,20%   12,40%     3,90% 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

 

Yukarıda yer alan tabloda Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçmenlerin Dönmesini İster 

Misiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre; 

 18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %85,1’i “Evet”, %6,8’i “Kendileri buna karar vermeli”, %1,4’ü 

“Hayır”, 

 25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %65,4’ü “Evet”, %30,8’i “Kendileri buna karar vermeli”, 

 35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %87,9’u “Evet”, %12,1’i “Kendileri buna karar vermeli”, 

 45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %81,3’ü “Evet”, %6,3’ü “Kendileri buna karar vermeli”, 

 55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin  %57,1’i “Evet”, %28,6’sı “Kendileri buna karar vermeli” ve 

%14,3’ü de “Hayır” ve  

 65 yaş üstü görüşmecilerin  %100’ü ise “Evet” yanıtları verilmiştir. 

  



SURİYELİ GÖÇMENLERİN DÖNMESİNİ İSTER MİSİNİZ?*HANE AYLIK GELİR(%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 
0-500 501-1500 1501-2500 2501-3500 3501-5000 5000 + 

SURİYELİ 
GÖÇMENLERİN 

DÖNMESİNİ 
İSTER 

MİSİNİZ? 

EVET 76,90% 78,60% 85,60% 67,90% 72,20% 72,70% 77,10% 
HAYIR     3,60% 1,90%     1,90% 
KENDİLERİ 
BUNA 
KARAR 
VERMELİ 

15,40% 21,40% 10,80% 20,80% 25,00% 18,20% 17,10% 

KARARSIZIM 7,70%     9,40% 2,80% 9,10% 3,80% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Yukarıda yer alan tabloda Araştırma grubuna yöneltilen “Suriyeli Göçmenlerin Dönmesini İster Misiniz?” 

sorusunun “Yaş Aralığı ” karşılaştırması yapılmıştır. Buna göre;  

 

0-500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %76,9’u “Evet” derken, %15,4’ü “Kendileri buna karar vermeli”, 

501-1500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %78,6’sı “Evet” derken, %21,4’ü “Kendileri buna karar vermeli”, 

1501-2500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %85,6’sı “Evet” derken, %10,8’i “Kendileri buna karar 

vermeli”, 

2501-3500 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %67,9’u “Evet” derken, %20,8’i “Kendileri buna karar vermeli”, 

3501-5000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %72,2’si “Evet” derken, %25’i “Kendileri buna karar vermeli” , 

5000 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %72,7’si “Evet” derken, %18,2’si “Kendileri buna karar 

vermeli’ yanıtları verilmiştir.  

  



 
 

 

 Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Kaç Yıldır Bu Kentte Yaşıyorsunuz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin;  %66,2’si “Doğduğumdan beri” derken, %13,3’ü “1-9 yıl”  %9,5’i 

“10-19 yıl”, %8,1’i “20-29 yıl”, %2,9’u ise “30 ve üzeri yıldır” bu kentte yaşadığını belirtmiştir.  

 

  

 

 

Doğduğumdan
Beri

1-9 10-19 20-29 30+

66,2 

13,3 
9,5 8,1 

2,9 

KAÇ YILDIR BU KENTTE YAŞIYORSUNUZ?(%) 


